

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO** Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924  
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIÉRCOLES, 4 DE OCTUBRE DE 1933

Precios de suscripción: en España, **5 E 1 S** pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las **TRES** de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## Del momento político

### Con votación favorable o adversa en el Parlamento no podrá Lerroux gobernar con estas Cortes

### Y es probable que con ellas nadie pueda gobernar

Preguntado a cualquier diputado socialista su posición ante el Gobierno actual, y os contestará sin vacilaciones:

—Nosotros somos ciento diez votos en contra.

Además de los votos socialistas hay otros muchos votos hostiles al Gobierno más o menos velados los unos, francamente en contra los otros. En tales circunstancias un Gobierno tiene que hallar en su camino obstáculos que retarden su misión, situaciones difíciles, conflictos. Don Alejandro Lerroux declaró que sólo se haría cargo del Poder con el decreto de disolución de estas Cortes, pero en un admirable gesto patriótico aceptó el Poder sin ese decreto evitando así el estallido de una tormenta que se cernía sobre la República y que hubiera explotado de no proceder el jefe Radical con el tacto que procedió formando el Gobierno sin rozar la disolución fulminante de las Cortes. En realidad lo que se le daba a las Cortes era una tregua que será más o menos larga según luego voten la confianza al Gobierno Lerroux o le nieguen su confianza. En este último caso —negación de confianza—Lerroux,

según la Constitución ordena, presentará su dimisión y la de su Gobierno. Nuevamente la crisis que tendrá que resolver el jefe del Estado. ¿Qué hombres se vislumbran en el horizonte nacional para encargarse del Gobierno con unas Cortes donde se mezclan el cansancio de una larga vida de luchas intensas, los intereses creados bien definidos entre personas y grupos hostiles, los rencores de unos, los despechos de otros y tantos otros factores contraproducentes para la marcha normal de cualquier Gobierno? ¿A quién se le confiará la misión de formar Gobierno con estas Cortes? ¿Consideraría el jefe del Estado suficiente las consultas a personalidades que llevarían sus contestaciones empapadas con ese mismo espíritu múltiple y acomodaticio de las Cortes actuales? Tal vez no. Acaso habría llegado el momento de más amplia consulta: las elecciones. Y en las circunstancias actuales un nuevo Gobierno—acaso el mismo de ahora—presidido por don Alejandro Lerroux parece la solución más probable, una vez disueltas las Cortes. Después la solución definitiva sería dada

por la voluntad soberana de la Nación.

Y en el primer caso que dejamos apuntado antes: en el caso de que las Cortes actuales otorgaran a Lerroux su mayoría de votos, ¿podría don Alejandro gobernar fecundamente con estas Cortes? Creemos que no. Ha llegado el momento de aclarar el ambiente, de que muchas incógnitas queden despejadas. El Parlamento actual realizó ya una labor titánica que le ha llevado al natural agotamiento producido por el constante trabajo excesivo. Su disolución va siendo una necesidad nacional para que unas Cortes nuevas traigan su fuerte savia y sus aires renovadores a la República. ¿Que hay peligros de insospechadas mezclas en las nuevas savias y en los aires nuevos? ¿Dónde están esos peligros? ¿Cuáles son? Unos ideales han de

triunfar; han de fracasar otros. ¿Quiénes serán unos? ¿Quiénes serán otros? El averiguar eso podrá importarle a los partidos políticos. Podrá importarnos a los hombres que militamos en ideales definidos concretos. Pero quiénes serán los triunfadores y los fracasados no debe de importarle a España, que están por encima de los partidos políticos y está por encima de todos nosotros, pudiendo darse a sí misma la orientación que quiera darse, otorgando el triunfo o el fracaso a quien su voluntad quiera abrumar con el fracaso o enaltecer con el triunfo.

Las elecciones nacionales exigen solamente dos requisitos esenciales para ser fecundas en realidades patrióticas: legalidad en el procedimiento y acatamiento respetuoso y sincero de todos—¡absolutamente de todos!—en el resultado. El que no los cumpla pro-

ducirá una herida imperdonable a la democracia y a la Patria. Por eso los republicanos, cuando llegue el momento culminante de las elecciones, comprenderemos en toda su gravedad los perjuicios que nos "pueden ocasionar" además de los que "nos están ocasionando" nuestras luchas internas y externas, nuestros apartamientos y mutuas oposiciones. Si tenemos levisima noción de nuestra responsabilidad ante una lucha que a pasos agigantados llega, tenemos que disponernos a esa lucha esgrimiendo el arma eficaz de la unión que salve todas las distancias y borre todas las diferencias. Desunidos dispersos er grupos, sólo adelantáramos el fortalecer al enemigo común abandonando a su voracidad una presa por él tan codiciada para destruir, y por nosotros tan ama-

da para conservarla y engrandecerla: La República.

¡Elecciones a la vista!  
Se acerca la lucha. Y con la lucha el peligro.

¡Elecciones a la vista!  
Y eso es todo.

Que ya es mucho.  
Por lo meros es lo suficiente para que escuchemos con emocionada atención el vigoroso alerta de nuestra conciencia republicana.

MARIANO SAN ILDEFONSO

Las conferencias telefónicas diarias de EL ADELANTO con Madrid, tienen, según contrato de abono con la Compañía Nacional Telefónica, un mínimo de duración de UNA HORA, prorrogable.

## CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento, los siguientes heridos:

Maximina García, con domicilio en la calle del Pozo, número 3 (Pizarrales) e Ignacia García, habitante en la misma calle número 2, de erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que se produjeron en riña.

—Rosario Borjas Jiménez, de veinte años, que vive en la calle Cuarta de San Vicente, número 12, de erosiones en la cara producidas por mano airada.



EL SEÑOR

## Don Ismael de Olea Larios de Mújica

falleció en Salamanca, el día 3 de Octubre de 1933

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido hijo, don Ismael de Olea (Apoderado del Banco de Bilbao); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, a las diez.

Iglesia parroquial: San Juan Bautista.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Ronda de Corpus, número 2.

El duelo se despiden en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD, Pompas Fúnebres. Teléfono 1959.



LA SEÑORA

## DOÑA VICENTA PEIX PABLOS

falleció en Tamames de la Sierra, el día 3 de Octubre de 1933

a los ochenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos: Mateo, Ramona, María, Hermenegildo, Leonisa y Benedicta Manzano Peix; hijos políticos: D. Roque y D. José Borrego, D. Angel Marcos, D.ª Francisca Peix, D. Román Macías y D. Matías Almaraz; hermana, D.ª Teresa Peix; hermanos políticos: D. Laureano Escribano, D.ª Isidora Manzano y D.ª Jerónima Santos; nietos, bisnietos, primos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## Don José Manuel García Sánchez

FALLECIO EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1932

confortado con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicará el Manifiesto de Su Divina Majestad en la capilla de las Esclavas del S. Corazón (Azafranal), el día 6, y el 5, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Hora Santa), y dicho día 5 las misas que de nueve a once se celebren en la capilla de la dehesa de Tejadillo, las que de siete y media a nueve y media se dirán en todas las parroquias, conventos y capillas de esta ciudad; en la iglesia de Santa María la Mayor, de la villa de Ledesma, y en la capilla del Dulce Nombre de Jesús, de la dehesa de la Vádim.

Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, y los demás parientes todos del finado,

Ruegan a sus amigos ofrezcan algunos de estos sufragios por su alma y le tengan presente en sus oraciones.

El eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad y los excelentísimos señores Arzobispo de Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá y Salamanca, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

**: CUIDARA DE SUS OJOS :**  
visitando el mejor servicio de Optica en  
Salamanca. Despacho de recetas  
ouclísticas.



Joyería, Relojería, Óptica. - Especialidad  
en alhajas del país.  
**ROQUE H. GONZALEZ**  
DOCTOR RIESCO, 26 Y 28

# Doña María Taramona Gallego

que falleció en Anaya de Huebra (Salamanca)

el 5 de Octubre de 1932

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Arturo García; sus hijos,  
don Arturo y doña Teresa; padres, don Antonio y doña Te-  
resa; padre político, don Benigno García,

Invitan al funeral que se celebrará en la iglesia  
parroquial de Gallgos de Huebra el 5 de Octubre,  
por lo que le quedarán muy agradecidos.

## NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado:  
De Toledo, el joven abogado,  
don Juan de Lozoya.  
De Madrid, el industrial don  
Angel Salgado Martínez.

PETICION DE MANO

En el vecino pueblo de Mozár-  
bez, y por el acreditado ganade-  
ro y rico labrador don German  
Sánchez, y su esposa, doña Ma-  
ría González, y para su hijo, el  
distinguido joven don Emilio, ha  
sido pedida la mano de la bella  
señorita Isabella Cifuentes Ra-  
mos hija de nuestros buenos ami-  
gos, los propietarios de dicho  
pueblo, don Lisardo Cifuentes y  
doña Mariana Ramos.

Entre los novios se cruzaron  
valiosos regalos.  
La boda quedó concertada pa-  
ra la primera decena de Noviem-  
bre.

Reciban las respectivas familias  
nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

Aver dejó de existir en Sala-  
manca, confortado con los Santos  
Sacramentos y rodeado de los su-  
ctos cuidados de los suyos, el  
respetable señor don Ismael de  
Olea Laros de Mújica, padre de  
cuatro buenos amigos, el apodera-  
do del Banco de Bilbao, don Is-  
mael.

El finado caballero y de tra-  
pato, afectuosísimo y cordial, supo  
captarse las simpatías y amista-  
des de cuantos le trataron, ha-  
biendo causado su muerte general  
sentimiento.

A las numerosas manifestacio-  
nes de pesar, que ayer recibió su  
hijo, don Ismael de Olea, uni-  
mos la nuestra más sincera, que  
hacemos extensiva a los herma-  
nos políticos del finado, sobrinos  
y demás familia.

A la avanzada edad de ochenta  
y siete años falleció ayer en  
Tamames de la Sierra, la virtuosa  
señora doña Vicenta Péix Pa-  
rios, cuya muerte ha causado  
notado dolor en todo el vecinda-  
rio.

La señora Péix Pablos dedicó  
toda su vida a practicar el bien,  
sacoriendo y consolando cuantas  
necesidades tenía conocimiento,  
por lo que se hizo acreedora al  
profundo cariño y respeto de to-  
dos.

Con tan triste motivo, hacemos  
presente nuestro pésame más sen-  
tido a sus hijos: don Mateo, doña  
Ramona, doña María don Herme-  
négildo, doña Leonisa y doña Be-  
nedita; Manzano Péix; hijos po-  
líticos: don Roque y don José  
Borrego; don Angel Marcos, do-  
ña Francisca Péix, don Ramón Ma-  
cías y don Matías Almazán; her-  
mana, doña Teresa Péix; herma-  
nos políticos: don Laureano Escri-  
bano, doña Isidora Manzano y  
doña Jerónima Santos; nietos, bis-  
nietos primos, sobrinos y demás  
parientes.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer  
aniversario de la muerte ocurrida  
en Anaya de Huebra, de la se-  
ñora doña María Taramona Ga-  
llego. Virtuosa y caritativa, la fi-  
nada practicó el bien continuamente  
prodigando sus consuelos a los

necesitados y dejando al morir una  
estela de gratos recuerdos, que  
perdurarán siempre en cuantos tu-  
vieron la dicha de conocerla.

Al cumplirse tan triste fecha,  
testimoniamos nuevamente nuestro  
pesame a su desconsolado espo-  
so, don Arturo García; hijos: don  
Arturo y doña Teresa; padres, don  
Antonio y doña Teresa; padre po-  
lítico, don Benigno García, y de-  
más familia.

Mañana se cumple el primer  
aniversario del fallecimiento del  
señor don José Manuel García  
Sánchez.

Por la pérdida del finado, de  
tan intachable caballería, manifi-  
estada siempre en un afable don  
de gentes y en una conduc-  
ta de costumbres austeras que le  
granjearon simpatías y unánimes  
y justos respetos, renovamos a su  
viuda, hijos y demás distinguida  
familia, la expresión de nuestro  
sentimiento.

Por el eterno descanso de su  
alma, se celebrarán mañana su-  
fragios en todos los templos de  
la ciudad en su casa de Tejadillo,  
la Vádim y Ledesma.

## DEL GOBIERNO CIVIL

La cosecha de trigo

Por la Sección de Agricultura de  
este Gobierno civil se está remi-  
tiendo una circular con impresos a  
todos los alcaldes de la provincia,  
contorne dispone el decreto de 15  
de Septiembre de 1932, al efecto de  
que se confeccione la estadística de  
trigo recolectado en la cosecha úti-  
ma, en armonía con lo que se de-  
termina en la indicada norma legal.

CASA SERIA Y FORMAL con  
buenas habitaciones y esmerado  
trato, admite huéspedes. San Ju-  
lián, 8, 2.º

SE ADMITEN huéspedes. Razón,  
Pozo Hiera, 18.

PERSONA muy formal y apta  
para explotación de finca rústica,  
se ofrece para una de importancia,  
por remuneración prudencial. Infor-  
mará el secretario del Ayunta-  
miento de Galindo y Perahuy.

PERDIDA de un pendiente, for-  
ma pendiente por la Plaza Mayor,  
o en la de la Rúa, que termina  
en una orla de brillantes, con una  
mayor, rosa, en el centro. Quien  
lo devuelva en el Patio Chico de  
la Catedral, número 6, se le gra-  
tificará.

ESTUDIANTES, desean pensión  
en casa moderna, baño, a ser po-  
sible calefacción. Informés, G. Sa-  
lóm. Hotel Victoria. Salamanca,  
Rúa, 4.

**Julio Pérez Martín**

Profesor de la Facultad de  
Medicina  
**MATRIZ Y PARTOS**  
Consulta de DOCE a DOS  
San Justo, 26. - Teléfono 1303

## COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

SESION DE LA JUNTA DE GOBIERNO

Celebro la sesión correspon-  
diente a dicho mes, la directiva  
de esta entidad, que fué presidi-  
da por don Manuel Hernández,  
y asistieron los señores Vicente Ta-  
pia, Pérez Miguel, Bautista, Gal-  
ván Zuzunegui, Mateos y Gutié-  
rrez, excusando la asistencia los  
señores Escudero y Soler en ella  
se trataron los asuntos de gran  
interés, que a continuación se de-  
tallan:

Una vez aprobada el acta an-  
terior, la presidencia dió cuenta  
del fallecimiento de varios com-  
pañeros y de la esposa del far-  
macéutico de Sando, don José  
M. de Tapia, pidiendo conste en  
acta el sentimiento de la Corpo-  
ración y se comunicó a la fa-  
milia de los señores don Aris-  
tides V. Tapia, vocal primero, y  
don Fernando Pérez Miguel, vocal  
segundo que han de asistir a  
la asamblea de la U. F. N. que  
se celebrará, tomen parte en ella  
en los asuntos que afectan a esta  
entidad.

Dió cuenta el señor tesorero, de  
haberse hecho los giros a los co-  
legiados que se encontraban en  
descubrimiento en el pago del  
primer semestre de cuota del Cole-  
gio y que se habían devuelto au-  
ginos giros, acordándose que se  
les repita el giro con los gastos  
ocasionados.

La presidencia da cuenta de  
una carta de la C. R. I. F. y de  
otra del Colegio de Valladolid,  
ambas relacionadas por las que

Escuela graduada de niños del  
Pasco de San Antonio (Cárcel  
Nueva)

Relación de niños a quienes co-  
rresponde ingresar en esta escuela.

Primer grado

Tomás Egido Manzano, Eugenio  
Sánchez Andrés, José Manuel Cla-  
vero López, Eugenio de la Iglesia  
Fraile y Esteban Zoilo Mateos.

Segundo grado

Luciano Guerra García, Galo  
Sánchez Rodríguez, Eladio Gómez  
Barroso, Manuel Marcos Hernán-  
dez, Agustín Rivas Sánchez, Cruz  
Rodríguez París, Daniel García  
Cruz y Angel Pérez Sánchez.

Tercer grado

Luis Labrador Mesonero, Angel  
Hernández Crespo, Santiago Gon-  
zález Martín, José Manuel Guerra  
García, Alfredo Pozo Hernández,  
Anibal Lozano Inigo, Ventura Co-  
rrales Díez, Ubaldo Sánchez Ro-  
dríguez, Pedro Miguel Santiago y  
José Luis García Cruz.

Nota.—Se ruega a los padres o  
encargados de estos niños, se pre-  
sented lo más pronto posible con  
ellos en la escuela, Cuesta de Sancti  
Spiritus (Cárcel Vieja).—El Di-  
rector, José M. Sánchez.

HUERTA.—Se arrienda la mi-  
tad de la de "La Vagüera", si-  
tuada a la derecha de la carre-  
tera de Tejaras. Informes en Obis-  
po Jarrin, núm. 2, pral. de doce a  
dos.

se invita a este Colegio a una  
reunión en dicha ciudad, para  
constituir la Delegación Departam-  
ental de esa entidad y que com-  
prendera las provincias de León,  
Zamora, Salamanca, Palencia,  
Burgos y Valladolid, acordándose  
asistían los señores Hernández,  
Mateos y Gutiérrez.

Se admite a los nuevos Cole-  
giados doña Angela Cuadrado y  
don Rafael Moro, la primera, pa-  
ra regentar la farmacia de la se-  
ñora viuda de Díez, y el segun-  
do, que se establece en Horcajo  
Medanero.

También da cuenta la preside-  
ncia del aplazamiento de la con-  
ferencia que debió darse el día  
21 y por dificultades de momen-  
to no se pudo celebrar, dejándose  
para el día 3 de Octubre, en la  
que el señor Inspector de Sani-  
dad, don Joaquín de Prada, tra-  
tara del Seguro de Enfermedad en  
España y el Extranjero, de gran  
interés para la clase, por lo que  
se había dado un comunicado a  
la prensa y se había repartido a  
todos los colegiados una circular,  
invitándoles al acto, siendo apro-  
bada la moción con gran entu-  
siasmo por todos los asistentes.

Propone también la presidencia  
el recabar de las autoridades el  
que intervengan y llamen la aten-  
ción de los Ayuntamientos, para  
que en los próximos presupuestos  
que se estarán confeccionando, no  
dejen de incluir las cantidades  
correspondientes a la clasificación  
de partidos, conforme con las dis-  
posiciones vigentes, se incluyan  
también las cantidades que adeu-  
dan y no incluyeron en el pre-  
suesto anterior, tanto de dotación  
como de recetas.

Se acordó llamar la atención  
de un señor colegiado por su ac-  
titud con respecto al Reglamento.  
Se dió cuenta del informe re-  
mitido a la superioridad, con-  
testando a la solicitud de un Ayun-  
tamiento sobre modificación de un  
partido farmacéutico, desechando  
la petición.

Se tomó en consideración la  
propuesta del señor Galván, para  
perseguir el intrusismo de ele-  
mentos extraños a la profesión.  
Se conoció también las con-  
testaciones dadas por algunos Ayun-  
tamientos a preguntas hechas por  
el Colegio.

Se trató ampliamente sobre la  
instalación del Laboratorio, por el  
que están interesados todos los  
compañeros y se acordó dar un  
amplio voto de confianza al se-  
ñor presidente, para que provisio-  
nalmente lo instale donde mejor  
crea oportuno, mientras se hace  
el nuevo local proyectado.

Por último, se acuerda que la  
sesión correspondiente al próxi-  
mo mes de Octubre se celebre el  
día 27, con lo que se dió por ter-  
minada la sesión.

razones justísimas alegadas en el  
escrito presentado por la Unión  
de Agricultores, ha decretado que  
se considere la provincia de Sala-  
manca como un solo término  
municipal.

Al recibirse la carta del mini-  
stro de Agricultura, la Unión de  
Agricultores ha enviado los si-  
guientes telegramas:

"Excelentísimo señor ministro  
de Agricultura.—Recibido su aten-  
to saludo, en nombre de la Unión  
de Agricultores Salmantinos, ex-  
preso sincero reconocimiento, por  
haber atendido nuestras justas pe-  
ticiones y hacemos votos por que  
continúe frente ese Ministerio pa-  
ra bien de la República.—Andrés  
Sánchez, presidente Consejo pro-  
vincial".

"Excmo. Sr. ministro de Tra-  
bajo.—En nombre de Unión de  
Agricultores Salmantinos, expreso  
sincero agradecimiento por decreto  
referente términos municipales,  
esperando continúe labor empen-  
dida en beneficio de la República.  
Andrés Sánchez, presidente del  
Consejo provincial".

Esta sociedad recreativa celebró  
junta general el domingo, 1 de los  
corrientes, acordándose entre unos  
asuntos, los siguientes:

Reforma del Reglamento y nom-  
bramiento de nueva directiva, que  
quedó constituida de la siguiente  
forma: Presidente, don Antonio  
Marcos; secretario, don Julio Sa-  
nchez; tesorero, don Vicente Pra-  
de; vocal, don Teodoro Gutiérrez;  
vocales: don José Berrocal, don  
Trifón Arenillas y don Virgilio Fon-  
tos.

Los nuevos directivos se propo-  
nen como sus anteriores, laborando  
por el mayor auge posible de la  
simpatía sociedad, contribuyendo  
al esplendor de sus renombrados  
bailes y el cumplimiento del nuevo  
Reglamento en cuanto a socios y  
personas invitadas para llegar a la  
mayor selección y continuar con el  
orden peculiar a la sociedad.

La reunión del próximo domingo  
promete verse muy concurrida, ya  
que en ella se tratarán asuntos de  
verdadero interés, entre ellos con-  
trato de orquestas, aprobación de  
nuevo reglamento, cambio en el  
sistema de invitación, etc.

Deseamos a la nueva directiva,  
dado su entusiasmo, pueda cumplir  
totalmente su programa.

POZOS ARTESIANOS, nuevo  
pozo en Salamanca, se hacen  
pozos artesianos y anchos, Ber-  
nandino Chamorro. Para informes,  
Casa Miñambres, Zamora, 50, te-  
léfono 1060.

HUESPEDES!—Hospedaros en  
casa de confianza; sitio céntrico,  
habitaciones exteriores ventiladas,  
buen trato. Precios módicos. (Especial  
para estudiantes). Informar-  
rán, Foto Almaraz, Doctor Ries-  
co, 96.

EXTRAVIO.—Se ha extraviado  
de la dehesa "Cristo de la Laguna",  
el día 21, de Septiembre, una  
yegua de las señas siguientes: pelo  
castaño oscuro, cerrada, crin  
cortada, estrellada, con un lunar  
en uno de los costillares y con el  
hierro del seguro. El que sepa su  
paradero, puede comunicarlo al  
montaraz de dicha finca, don Emi-  
lio Luengo, o en esta ciudad, ca-  
lle del Doctor Riesco, 80, 2.º don  
Julian Luengo, quienes gratifica-  
rán.

SE ARRIENDAN pastos de in-  
vierno para 600 cabezas lanares,  
y montanera, en Garcigrande (Ro-  
llán). Para tratar, con la Comisión.

VENTA.—Se hace de la bellota  
del arbolado de la dehesa del Puer-  
to de la Anunciación, término mu-  
nicipal de Florida de Liébana. Del  
precio y condiciones, informará  
don Leopoldo Hernández Sanz,  
Avenida de Canals, 1, entreasuelo,  
izquierda.

SE VENDE huerta superior, de  
seis a siete fanegas de cabida, a  
100 metros de la capital; con casa,  
pajar y cuadra, noria, con mo-  
tor eléctrico aguas abundantes,  
árboles frutales y cepas de uvas.  
Para verla y tratar, Camino Es-  
trecho de la Aldehuela, hijos de  
Ignacio Alvarez.

## Facultad de Medicina de Salamanca

Exámenes de Practicantes y Ma-  
tronas

El viernes, día 6 de los corrien-  
tes, se celebrarán en esta Facultad  
los exámenes para Practicantes y  
Matronas, debiendo los interesados  
presentarse en la secretaría de la  
misma, el día 5, a las cinco de la  
tarde, con el fin de completar los  
expedientes y firmar la documenta-  
ción necesaria.

## Representante

Antigua casa de Lubrificantes,  
de Bilbao, necesita Agente activo,  
enérgico, trabajador y buen cono-  
cedor de la clientela, para la pro-  
vincia. Será preferido quien la via-  
je constantemente en auto, Buena  
comisión y gratificación viaje. Di-  
rigirse EMPRESA BILBAINA DE  
PUBLICIDAD, Apartado, 444. Bil-  
bao.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

PREVENTORIO-ESCUELA

Acordado por el Consejo de Ad-  
ministración de la Institución, la  
provisión de las plazas de Médi-  
cos y Maestra del Preventorio Es-  
cuela, se anuncian por el presen-  
te, los oportunos concursos opo-  
siciones, con arreglo a las si-  
guientes bases:

MEDICOS

Las plazas objeto de este con-  
curso-oposición son, una de Me-  
dico arrector y otra de Médico  
auxiliar.

Para poder optar a ellas se re-  
quiere poseer el título de Médico  
graduado, expedido por la Es-  
cuela Nacional de Medicina.

Las obligaciones de los cargos  
son las señaladas en el reglamen-  
to del Preventorio; y en concep-  
to de remuneración, percibirán los  
sueldos anuales de 2.000 pesetas  
el Director, y 1.500, el Auxiliar,  
sin otros derechos.

Las solicitudes, dirigidas al Pre-  
sidente del Consejo de Adminis-  
tración de la Caja de Ahorros y  
Monte de Piedad de Salamanca,  
se presentarán hasta el día 20 de  
Octubre en las oficinas de la ins-  
titución, en Salamanca, durante  
las horas de despacho al público,  
teniendo que acompañarse el tí-  
tulo de Médico Practicante o cer-  
tificación expedida por la Escuela  
y pudiéndose unir, además, cuan-  
tos justificantes estimen pertinen-  
tes a los meritos que aleguen.

Con diez días de antelación se  
anunciará el lugar y fecha en que  
han de tener lugar los ejercicios  
de oposición, que versarán sobre  
temas clínicos y de laboratorio,  
agotándose que éstos serán en  
Salamanca y ante un Tribunal for-  
mado por un Catedrático de la  
Facultad de Medicina un Médico  
de un Preventorio del Estado y un  
Médico de un organismo Sanitario  
del Estado.

MAESTRA

Para poder concursar a esta  
plaza se requiere, poseer el tí-  
tulo de Maestra de Primera Enseñan-  
za, no exceder de treinta y cin-  
co años de edad el día 20 del  
actual, disfrutar de buena salud,  
y no tener defecto físico que la  
imposibilite el desempeño del  
cargo.

Tendrá como obligaciones, las  
señaladas en el Reglamento del  
Preventorio y disfrutarán un suel-  
do de 4.000 pesetas anuales, con  
quinientos de 400 pesetas sin  
que éstos puedan exceder de cin-  
co. A los efectos de pensiones,  
aparte de lo que por la Ley le  
corresponda satisfacer a la Caja  
de Ahorros, dentro del Régimen  
obligatorio del Retiro Obrero,  
aportará para mejora de pensión  
una cantidad igual a la que la  
Maestra nombrada satisfaga para  
dicho fin, siempre que la cantidad  
a pagar no exceda del 3 por 100  
del sueldo que disfrute.

Las solicitudes se recibirán ha-  
sta el día 20 del actual, en las  
oficinas de la Institución en Sala-  
manca, durante las horas que per-  
manecen abiertas al público. A la  
instancia que se dirigirá al Pre-  
sidente del Consejo de Adminis-  
tración se acompañará el Título  
de Maestra o certificación de estar  
en posesión de él, partida de  
nacimiento, certificación de sanidad,  
en la que expresamente se ha-  
rá constar que no padece en-  
fermedad contagiosa ni defecto o  
enfermedad que la imposibilite el  
ejercicio pleno de sus funciones.  
Así también acompañará cuantos  
justificantes pueda aportar a sus  
méritos.

Las oposiciones tendrán lugar  
en Salamanca ante un Tribunal,  
integrado por un profesor de la  
Normal, un Inspector de Primera  
Enseñanza y una Maestra nacional  
de esta ciudad; con diez días  
de antelación, se dará a conocer el  
lugar y fecha en que han de dar  
comienzo.

Salamanca 3 de Octubre de  
1933.—El Administrador, Francis-  
co García Barrado.

CASA.—Se vende la de la calle  
de San Pablo, número 59, y en el  
pueblo de Huerta, varias tierras de  
labor. Para precio y condiciones,  
dirigirse a don Avelino Martín Cas-  
cón, Ciudad Rodrigo.

## CREADORES DE LA MODA CALZADOS GALLO

Los compradores del día 6 de Septiembre,  
pueden pasar, con el justificante, a canjear  
el importe de su compra.

OTRO DIA DEL MES DE OCTUBRE TODO GRATIS!

Puede ser hoy. - Maravillosos zapatos de  
moda.-Compre en esta Casa.-Un día al mes  
todo gratis.

CALZADOS EL GALLO

DOCTOR RIESCO, 3

## Peña Charra

Esta sociedad recreativa celebró  
junta general el domingo, 1 de los  
corrientes, acordándose entre unos  
asuntos, los siguientes:

Reforma del Reglamento y nom-  
bramiento de nueva directiva, que  
quedó constituida de la siguiente  
forma: Presidente, don Antonio  
Marcos; secretario, don Julio Sa-  
nchez; tesorero, don Vicente Pra-  
de; vocal, don Teodoro Gutiérrez;  
vocales: don José Berrocal, don  
Trifón Arenillas y don Virgilio Fon-  
tos.

Los nuevos directivos se propo-  
nen como sus anteriores, laborando  
por el mayor auge posible de la  
simpatía sociedad, contribuyendo  
al esplendor de sus renombrados  
bailes y el cumplimiento del nuevo  
Reglamento en cuanto a socios y  
personas invitadas para llegar a la  
mayor selección y continuar con el  
orden peculiar a la sociedad.

La reunión del próximo domingo  
promete verse muy concurrida, ya  
que en ella se tratarán asuntos de  
verdadero interés, entre ellos con-  
trato de orquestas, aprobación de  
nuevo reglamento, cambio en el  
sistema de invitación, etc.

Deseamos a la nueva directiva,  
dado su entusiasmo, pueda cumplir  
totalmente su programa.

## Escuela Normal del Magisterio primario de Salamanca

Las alumnas que desean asistir a  
las clases gratuitas de Mecanografía  
y Taquigrafía que se darán en  
esta Escuela, durante el curso ac-  
adémico de 1933 a 34, lo solicitarán  
del señor Director de este Centro,  
hasta el día 15 del actual, en ins-  
tancia reintegrada y firmada por  
las interesadas.

Las clases darán comienzo el día  
13 de los corrientes.

Lo que se publica para conoci-  
miento general.—El Director Juan  
Francisco Rodríguez.—El Secre-  
tario, Pablo Sotés.

## CEDULAS PERSONALES

Itinerario para la cobranza de las  
cédulas personales desde el día 4  
de Octubre de 1933.

Calles de Caldereros, Plaza del  
Angel, Plaza de Colón, Consuelo,  
Cuesta, Hoyo-Hambre, Juan de la  
Fuente, Miragustin, Plaza del Mer-  
cado, Pecellín, Plaza del Peso, Ra-  
mos del Manzano, San Justo, Pla-  
za de San Justo, Varillas, Travi-  
sa de Varillas, Asadería, Banzo, Bode-  
gones, Bretón, Plaza de Bretón,  
Doña Petronilla, Grillo, Murillo, Pa-  
rra, Plaza de la Parra, Pinto, Pla-  
za San Cristóbal, Plaza del San-  
to y Soledad.

## COMISARIA DE POLICIA

DENUNCIAS

Se han cursado al Juzgado mu-  
nicipal las siguientes denuncias:

Emilia de Miguel Honorato,  
denuncia a Jerónimo Araujo, por  
malos tratos de palabra y obra.

Los guardias de Seguridad Eu-  
genio Morán y Domingo Polo, pre-  
sentan en la Comisaría a María de  
la Concepción Blanco y Rosario  
Borja Jiménez, por haberse pegado  
mutuamente, cuando la primera lle-  
gaba de Zamora, en el automóvil  
de línea. Rosario tuvo que ser asis-  
tida en la Casa de Socorro, de di-  
versas erosiones.

SE TRASPASA.—Buen negocio,  
tienda Comestibles y despacho  
de carnes, Gran porvenir, Informes,  
Ronda Corpus, 23, Leoncio Martín,  
Agente comercial.

# LICEO José Mójica con ROSITA MORENO en El Rey de los Gitanos

La mejor del soberbio cantante  
UNA PRODUCCION 1933-34

URGEN personas trabajen por  
nuestra cuenta en pueblos y capi-  
tales. Trabajo fácil. Buena remu-  
neración. Detalles gratis. Apartado,  
9056, Madrid.

SE VENDE una casa a media  
construcción, con catorce metros  
de fachada y veinte de fondo; tie-  
ne salida para dos calles. Infor-  
marán, Traseras de las Delicias,  
calle A, número 4.

EN TOPAS, por no poderlo  
atender, se vende el salón de bai-  
le. Para entenderse en dicho pue-  
blo con su dueño José Fonseca.

BELLotas.—Se arriendan en  
Los Huermos (término de Carras-  
cal del Obispo), para cien campe-  
ros y también se arriendan 200  
cabras por año, o hasta media-  
dos de Abril. Para tratar en La  
Milanera, con Benito Martín.

AMA DE CRIA, joven, leche  
fresca, primeriza, se ofrece para  
criar en casa de los padres. Infor-  
mará, Félix Gonzalo, en Entrinal.

ENVASES VACIOS. — Se ven-  
den de varios tamaños, de cristal  
y roble. Informarán, en el Bar Ar-  
muñes, Plaza del Teatro Liceo.

BALANZA AUTOMÁTICA.—  
"Alexanderweck" y máquina de  
escribir "Underwood", con seis  
meses uso, vendo o cambio por  
automóvil dos o cuatro plazas.  
Para informes, dirigirse a Luis Be-  
navides en Valdecarras (Salaman-  
ca).

Información, comentarios y opiniones sobre el actual momento político

## El Gobierno que preside don Alejandro Lerroux, está en crisis

### Noticias e informaciones políticas de la mañana

#### ENORME ANIMACION EN EL CONGRESO. SE REUNEN VARIAS MINORIAS

Madrid.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy, los pasillos del Congreso se hallaban invadidos de diputados y periodistas, que comentaban la sesión de Cortes de ayer y los términos del discurso del señor Azaña, así como la afirmación del señor Prieto, en nombre del Partido Socialista, de no colaborar con ningún partido republicano, ni con ningún Gobierno, presidiera quien lo presidiese.

En distintas secciones de la Cámara, se reunieron esta mañana la minoría agraria y vasco navarra y la Izquierda Catalana.

Al mediodía, aún continuaban en los pasillos numerosos diputados que comentaban el debate de ayer y afirmaban que la Izquierda había remitido a su minoría en el Parlamento instrucciones para que votasen a favor de la proposición incidental presentada por la minoría socialista, negando el voto de confianza al Gobierno presidido por el señor Lerroux, por entender que no merecía la confianza de una Cámara un jefe de Gobierno que la calificaba de divorciada de la opinión.

Se decía también que no sólo era la minoría de la Izquierda la que había acordado no votar la confianza al Gobierno, sino que la Orga había acordado votar en el mismo sentido.

#### LA REUNION DE LA EZQUERRA

Los diputados de la minoría de la Izquierda catalana, permanecieron reunidos en la sección séptima del Congreso, desde las doce menos cuarto hasta la una y media de la tarde.

Al entrar a la reunión los diputados, se negaron a hacer manifestaciones. Los periodistas rodearon al señor Sbert, pidiéndole un guiño de lo que la minoría se proponía tratar en la reunión.

El señor Sbert dijo que de lo que acordasen, de lo que hablasen, al salir, facilitaría detalles.

Al terminar la reunión, próximamente a las dos menos cuarto de la tarde, el señor Sbert se limitó a decir a los periodistas que la reunión no había sido más que un cambio de impresiones.

El objeto de ella —añadió— era el de fijar la posición de la minoría, después del debate de ayer. Y en efecto, así se ha hecho.

Los periodistas intentaron que el señor Sbert diese algunas aclaraciones a estas respuestas, pero aquél se negó rotundamente a hablar.

Se despidió de los informadores diciéndole que esta posición la definiría en la sesión que la Cámara celebraría por la tarde, puesto que hablaría en nombre de la Izquierda.

#### LA REUNION DE LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCO-NAVARRA

Madrid.—A las dos y cuarto de la tarde, terminó la reunión que celebraron las minorías agrarias y vasco-navarra. El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, dijo lo siguiente, al salir:

—Las minorías agrarias y vasco-navarra, han examinado en la reunión celebrada, la situación política creada por el debate de ayer, y entendiendo que el Gobierno está en crisis, aunque ésta se aplase, horas más, horas menos, ha acordado abstenerse de intervenir en el debate y limitarse a reiterar su posición vehemente de que se disolvieran las Cortes Constituyentes, para convocar unas elecciones, que con sinceridad e imparcialidad respeten los derechos de los ciudadanos.

El señor Martínez de Velasco añadió que aunque la minoría había acordado no intervenir, ello no sería obstáculo para que si circunstancias excepcionales se produjese, él, como jefe de la minoría, definiría su actitud.

#### El Gobierno se reúne a almorzar

##### GRAN EXPECTACION

Madrid.—A la una y media de la tarde y en un conocido restau ante madrileño, se reunió a almorzar el Gobierno en pleno. Esta reunión, después de los términos en que se desarrolló el debate político planteado ayer en la Cámara, había despertado una gran expectación, y

hasta los informadores creyeron que después de terminar la comida, el Gobierno facilitaría una referencia de lo hablado durante ella y después.

Al entrar al restaurant, ninguno de los ministros, ni el mismo Presidente, hicieron manifestaciones. Todos se negaron a hablar.

El almuerzo se prolongó hasta las cuatro de la tarde. Al salir, el

señor Lerroux se negó a hablar. Ante los ruegos y súplicas de los informadores, el señor Lerroux dijo:

—Durante la comida y después de ella, hemos hablado de todo menos de política.

—Los demás ministros limitaron sus declaraciones a la respuesta del señor Lerroux, añadiendo que todo se aclararía esta tarde.

#### LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO Y GIL ROBLES, ALMUERZAN EN EL MISMO RESTAURANT QUE EL GOBIERNO

Madrid.—En el mismo local en que almorzó el Gobierno en pleno,

lo hicieron los señores Martínez de Velasco y Gil Robles.

Al salir, los periodistas interrogaron al señor Gil Robles.

—¿Habría usted esta tarde en la Cámara?

—Yo sólo diré que no puedo atacar a un cadáver.

Un periodista preguntó: —¿Qué objeto ha tenido esta comida de ustedes?

—Nosotros —contestó— nos hemos reunido para confeccionar la lista del nuevo Gobierno, porque ¡claro!, ahora vamos a tener que venir nosotros.

Bromeando, añadió: —Según como sean las próximas

elecciones. Si se hacen sin sinceridad, tendremos 120 diputados, y si son sinceras, cerca de 200.

#### El Presidente de la República a Madrid

Priego.—Esta mañana, a las diez, salió con dirección a Madrid, el Presidente de la República, acompañado del jefe de su Cuarto Militar, y del secretario general de la Presidencia.

Ha anticipado la fecha de su partida, puesto que no debía marchar a Madrid hasta hoy, miércoles.

A las cuatro de la tarde llegó a Madrid.

Acción Republicana y amigos con el señor Azaña.

En este estado permanecen la mayor parte de los diputados, mientras se produce un formidable escándalo. Gubernamentales y opositores se apostrofan. El escándalo es verdaderamente formidable.

El SR. SBERT, con voz detonante, pide la palabra. El escándalo es enorme. El GOBIERNO persiste en abandonar el Banco Azul y la Cámara. Después de grandes esfuerzos, el Presidente de la Cámara dice:

—Es muy peligroso abandonar la Cámara dejando a los partidos en esta situación. Es preciso que todos propugnemos por la solución de este conflicto. Su señoría ha dirigido ataques contra varios señores diputados que se hallan en la Cámara, que quieren defenderse. Ruego al Presidente del Consejo que continúe en el Banco Azul. (Las oposiciones ovacionan al señor Besteiro).

Espero que S. S. accederá a mi ruego, a mi súplica; siquiera, hasta que conduzca el debate a una manifestación que concrete la opinión de la Cámara, y que oriente a quien está por encima de todos nosotros. (Gran ovación).

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: Cuando escuché la primera indicación de S. S., estuve inclinado a sentarme inmediatamente, pero cuando S. S. dice que me esté aquí, hasta ver qué resulta del debate, para llevar a cabo la votación de la proposición del señor Prieto, no. Que es mi derecho, y como es mi derecho el no considerarme ya Gobierno, declaro que el Gobierno está en crisis.

Además, digo que ya no he lugar a discusión. El PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Lo que pido a S. S. es que continúe en el Banco Azul, hasta que se serene el espíritu de la Cámara. Eso es lo que le he pedido.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: No hay por qué prolongar un debate que he provocado yo, y en el que ya no puedo contenerme.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Perdona S. S. En su discurso, ha realizado alusiones a algunos parlamentarios, y estoy que S. S. debe de escuchar las conexas acciones.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: Comprenderá S. S., que después de lo dicho aquí por varios oradores, especialmente por el se-

ñor Gil Robles, no puedo permanecer en el Banco Azul.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Quiero que permanezca el Gobierno en el Banco Azul, hasta que intervengan los acusados por S. S. (El Gobierno se sienta en el Banco Azul).

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: Conste que solo accedo a que hablen los que se sientan, aludidos por mi en mi discurso, pero otra cosa, no. No voy a estar aquí como un monigote del "pim-pam-pum". Eso, nunca.

#### Discurso de don Indalecio Prieto

El SR. PRIETO (don Indalecio): Si puedo disminuir el grado de mi emoción, para comunicarle a su señoría, quiero que comprenda las responsabilidades que contrae al abandonar la Cámara en esta forma. S. S. debe de salir del Congreso de una forma gallarda. Si un bello morir honra toda una vida, su señoría debe de morir ministerialmente en forma que correspondiera a la gran figura que es S. S.

Las consecuencias constitucionales son muy distintas. Si votamos en contra del Gobierno, el Presidente de la República cumplirá el artículo 75 de la Constitución, para separar a S. S., pero si S. S. sale de aquí y presenta la dimisión, se abre opción. Y yo estoy dispuesto a que se vote la proposición aunque S. S. se ausente.

Muestra S. S. ministerialmente, como corresponde a su grandeza. Se lo pido en nombre de lo que todos hemos hecho, de los aciertos y de los errores; de todo, de la alegría y de los dolores de todos.

El SR. LERROUX: Los socialistas han presentado un voto de censura, y yo no tengo por qué estar aquí. El Gobierno está en crisis. No puedo estar aquí decorosamente.

El SR. PRIETO: El voto no es de censura, sino de desconfianza. No podía ser de censura, porque nada censurable ha hecho el Gobierno.

El SR. LERROUX: No estoy dispuesto a estar aquí, a esperar el voto de las Cortes, y en ello no hay falta de respeto al Parlamento, pero es que me siento falta de dignidad, y sin dignidad yo no estoy en ningún sitio.

El SR. BESTEIRO: Yo nunca consideré la proposición de ayer como un voto de censura.

### SESION DE LA CAMARA DE DIPUTADOS

## EL GOBIERNO ES DERROTADO AL VOTAR EL PARLAMENTO LA PROPOSICION INCIDENTAL DEL SEÑOR PRIETO

Finaliza el debate político de presentación del Gabinete Lerroux ante la Cámara, interviniendo el Presidente del Consejo y los señores Sbert, Gil Robles, Gordón Ordas, Prieto y Azaña

Madrid.—A las 4,15 de la tarde, abre la sesión el SR. BESTEIRO.

La Cámara, en escuños y tribunas, se encuentra atestada.

En el banco azul, todo el Gobierno, excepto el ministro de Estado.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA anuncia que los radicales presentan al señor Villanueva como candidato a la vicepresidencia de la Cámara, vacante.

El SR. PRIETO (don Indalecio) pide que se determine qué diputados han renunciado al acta.

El SR. PEREZ MADRIGAL: ¡Aquí todos somos incompatibles! (Gran escándalo). Vais a terminar la revolución con el capitán Rojas. (Enorme escándalo).

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Acepto el requerimiento del señor Prieto y espero las manifestaciones de los ministros respectivos.

Los MINISTROS DE TRABAJO, HACIENDA Y AGRICULTURA, dicen que los subsecretarios de su departamento, aunque algunos no han tomado posesión del cargo, renuncian al acta.

Se reanuda el debate político, y el señor Besteiro concede la palabra al señor Sbert.

#### Discurso del señor Sbert

El SR. SBERT: El discurso que pronunció ayer el señor Prieto, es el discurso de un hombre con la bandera revolucionaria enhiesta, y que surge como líder de la política revolucionaria, con palabras, por cierto algunas, no con gusto de la Izquierda.

En la última crisis que se produjo, la Izquierda catalana propugnó por un Gobierno de un mayor espíritu izquierdista, con un más amplio sentido revolucionario, que no le fuera difícil una política republicana, que para la República de la Izquierda creía necesaria. En la última crisis, la Izquierda accedió a colaborar en el Gabinete Lerroux, a condición del matiz izquierdista que debía de darse al nuevo Gobierno. Esa era la condición esencial para tomar parte en el Gobierno que se formó, no significando un cambio en la orientación izquierdista del partido que represento, que condicionaba la colaboración a una política de la que no se ha dicho nada en la declaración ministerial, ni en los actos que el Gobierno ha realizado, puesto que dicha condición afectaba a una principalísima base, puesto que el partido no renuncia a la parte que se refiere a la política social agraria y laica que el anterior Gobierno desarrollaba.

Respecto a la amnistía, el orador dice que se muestra contorme con la amnistía, aunque signifique una debilidad de la República, pero que esta amnistía es condicional, puesto que en ella era fijada una condición indispensable para la colaboración. La última condición, la más necesaria y precisa era la de que el Gobierno fuese a parlamentario, y por tanto —añade— no podemos votar, sintiéndonos mucho, la confianza al Gobierno que preside el señor Lerroux.

#### Breve intervención del señor Gil Robles

El SR. GIL ROBLES: Como a cada media hora que se sucede el Gobierno pierde un ministro, renuncio al uso de la palabra.

#### Discurso del señor Gordón Ordás

El SR. GORDON ORDAS: Nuestra colaboración en el Gobierno que presidia el señor Azaña que no limitada, debido a la imposibilidad del desarrollo de las bases mínimas del Gobierno, que el partido presentó al Gabinete del señor Azaña.

Los Gobiernos en que han tomado parte los socialistas, sufrieron graves y graves errores. En primer término, el que se refiere a la Ley Agraria, que provocó la ruina, y el descrédito del campo. Yo conozco los campos de Castilla, porque soy hijo de un humilde labrador castellano, y la hecha con literatura del Ministerio. Los campesinos, ni son monárquicos ni son republicanos. Su Reforma Agraria no puede ser

ideal, es el trabajo para vivir. Por eso, decepcionados los campesinos, se han pasado a los agrarios.

Dentro de la República democrática, son inadmisibles las amenazas de los socialistas. (Aplausos en los radicales).

Se coloca el Partido Socialista en la lucha de clases, para la lucha fuera de la República. (Voces en los socialistas: ¡Fuera, no! ¡Fuera, no! ¡Dentro!)

Si tenéis plena mayoría... El SR. PEREZ MADRIGAL: Que se van a ver negros...

El SR. GORDON ORDAS: Creo que dentro de la República se puede realizar una labor eficaz, y mi minoría seguirá participando de la colaboración en el Gobierno del señor Lerroux. (Aplausos en los radicales y en los radicales socialistas).

#### Discurso del Presidente del Consejo

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: Señores diputados: Los que a morir, os saludan. (Gran impresión).

Voy a pronunciar unas pocas palabras, para recoger algunas de las que pronunciaron en sus discursos de ayer, los señores Prieto y Azaña. Por eso, espero que me dispensarán los señores Sbert y Gordón Ordás.

Respecto al señor Prieto, he de decir que con mucho gusto he de contestar al requerimiento que me hizo para que declarara si en mis palabras de ayer yo había pretendido rozar la dignidad operativa del Partido Socialista.

Ninguna de mis palabras pudo referirse, no sólo a la dignidad colectiva, ni mucho menos a la de las personas.

El SR. PRIETO: Sin duda sé una mala interpretación mía. Yo no hice ningún requerimiento a su señoría. Me dirigía a los partidos republicanos, para que dijese si habíamos cometido alguna deslealtad.

El SR. LERROUX: De todas maneras, yo declaro que siempre que nos encontremos en la lucha el señor Prieto y yo, podré aceptar la lucha porque será la de un león contra otro león, la de un león joven, con un león viejo, como yo; pero que no podré aceptar esa lucha nunca con una serpiente. (Ruidos).

En cuanto a la amnistía, he de repetir que se encargó al señor Botella Asensí de redactar un proyecto para traerlo a la Cámara. Si no es esto bastante garantía, para evitar suspicacias, no sé cual voy a dar.

Contestar al señor Azaña, no es tan fácil como el contestar al señor Prieto. Al señor Azaña no hay medio de decirle lo que al señor Prieto. Con el señor Azaña no puedo contender, porque no tengo razón. (Grandes ruidos). Yo retiré esa metáfora, si el señor Azaña estima que en ella hay algo de ofensivo para él. (El señor Azaña deniega con la cabeza). Lo me dicho, porque he repetido lo que él ha manifestado que en el cumplimiento de su deber, no tiene ni amigos ni corazón. Y esto no será tampoco porque yo, que pongo en el cumplimiento de mi deber la poca inteligencia que tengo, he de suprir lo que me falta con el corazón.

Era inevitable que chocara con

el señor Azaña. Yo me he pasado la vida tratando de domesticar fieras. (Grandes ruidos). Cuando yo conocí al señor Azaña, llegaba a mí con fama de hombre feroz, de carácter esquinado, y quisiera fuese descubriendo en mí ciertas condiciones de cordialidad. Llegó lo que todos amamos, la República, y en el desarrollo de la política, se verificó el encuentro. Nos encontramos el señor Azaña y yo.

Nunca hubo desconfianzas personales, porque ni él me hizo objeto de ella ni yo las consentí hasta que me muera. Tampoco las hubo ni las habrá por mi parte.

En el Gobierno provisional, surgió la primera cuestión: El señor Azaña trajo un proyecto a la Cámara, sin consultar al Consejo. Entonces empezaba la fama, en el señor Azaña, de político de política antimilitarista, que más bien de antimilitar diría yo, porque el señor Azaña se pintó solo para la obra destructiva, pues yo no he visto nada construido por él que le acredite como tal arquitecto. Digo que con aquella fama, y a consecuencia de aquel incidente, surgió la crisis. Aunque a mí me correspondía la Presidencia del Consejo, por línea de antigüedad, ante la imposibilidad de que yo me encargara, se encargó él. Yo no podía encargarme, porque suponía la exclusión del apoyo de los socialistas. Así llegó el señor Azaña a la Presidencia del Consejo. No se puede hacer una carrera más brillante.

No quiero abusar de las consideraciones que merece un agonizante. Harto se deslenguó la gente, y no quiero dar motivos para que la falta de respeto vaya cundiendo.

Al producirse la segunda crisis, no cometi otra deslealtad que la de entender que debía de cesar la colaboración socialista. Ese es y fué mi tremendo delito.

En la reunión del Comité Nacional de Acción Republicana, se mantuvo la conveniencia del cese de los socialistas en la colaboración. En esta consideración, me despeje de su señoría, pero su señoría, que tiene amor a las cumbres, y que no las alcanza, sin llevarse algo en las garras... (ruidos); que no ha rendido sus banderas más que ante el Partido Socialista, que no podía permanecer junto a nosotros, porque le amargaba el remordimiento de nuestra persisten-

cia en la cuestión, se las computo para apartarnos del Poder.

Sabía que no saltaríamos a nuestra palabra.

En su admirable discurso de ayer, su señoría sólo demostró que es capaz de gobernar en contra de la opinión, como lo ha demostrado suficientemente.

Yo no he molestado a su señoría en el Gobierno; acaso, en el horizonte, porque no soy más que una sombra de mí mismo. Yo moriré en el cumplimiento del deber, donde la muerte me sorprenda. Su señoría ahora pretende someterme de nuevo a otro cerco.

Quiero cumplir con mi deber y defender mi dignidad. Creí que debía enfrentarme con vosotros, con los que tardarán en dejar de ser enemigos y con los que como su señoría se empeñan en serlo.

Se ha comportado su señoría como un hombre sin corazón. Su discurso de ayer fue incongruente, porque su señoría lo había preparado. Y aunque no venía acorde, lo desarrolló. El cerco está roto.

Yo cumplí con mi deber, pero quiero antes resaltar la conducta de su señoría, desautorizando a su ministro. Yo gestioné la colaboración del señor Vinales, y después trabajé para atraer a un joven economista de su partido al que por lo visto su señoría no cree con los méritos necesarios y suficientes, y al final, con su asenso, incluí en la lista del nuevo Gobierno el nombre del señor Sánchez Albornoz, a quien su señoría ha declarado nufrajo.

El discurso de su señoría estaba preparado con el único afán de molestar, y no se dirigía a mí. Fué un diálogo con los socialistas. Para dirigirse a mí, hay que tener la conciencia y el corazón tan altos como yo los tengo. Yo, por lo tanto he de decir a su señoría que en el orden personal, de ahora en adelante, no cuente jamás conmigo. (Muy bien en los radicales. Unas voces radicales: ¡Ni con el Partido tampoco!)

El SR. LERROUX: El Partido radical tiene sus órganos de expresión, y puede que no piense como yo.

UNA VOZ: ¡Muy bien!

El SR. LERROUX: A mí, se me hace una, se me hace dos, se me hace tres, pero nada más, porque yo no siento plaza de idiota.

El SR. PRIETO: Pido la palabra.

El SR. LERROUX: Desde esta parte, no creo que pueda hablar ya nadie. El señor Santaló ha estado conforme con todo, hasta que le ha retirado su confianza el señor Sbert. Antes de venir aquí, todos estábamos conformes. Todos los ministros me habían otorgado su confianza, y con esto termino, porque como he dicho, voy a presentar la dimisión ante el Presidente de la República, para evitar que las altas magistraturas del Estado puedan seguir saliendo malparadas. (Aplausos en los radicales).

#### El Gobierno trata de abandonar el banco azul

##### PERO EL SEÑOR BESTEIRO LO EVITA

El Gobierno en pleno, intenta abandonar el Banco Azul, poniéndose en pie.

VARIOS DIPUTADOS RADICALES rodean al presidente del Consejo y le felicitan y ovacionan. Lo mismo hacen varios diputados de

#### Rectificación del señor Azaña

El SR. AZANA: Me es muy penoso responder al señor Lerroux, ocupándole de cuestiones personales. S. S. ha convertido el debate en una cuestión personal, de elevación impropia de S. S. Yo sé que a las Cortes importan poco nuestras cosas. Yo creo que en las funciones públicas, hay que olvidarse de los afectos y de los sentimientos, para cumplir únicamente con el deber. En este puesto no se tienen amigos.

Me recuerda S. S. los tiempos de Acción Republicana, y que creyéndome un semisalvaje, quería domesticarme. Yo jamás he sido domesticado por nadie.

Recoge S. S. muchas minucias en su discurso, producto de un momento de mal humor, recordándome que yo no nací republicano. Recuerda, esto, después de mis servicios prestados a la República, y precisamente cuando ayer propugnaba él por atraer al régimen a elementos monárquicos.

Considera de efecto el decir que yo he sido reformista hace diez años, y no lo considera con el señor Alvarez, amigo suyo. El señor Alvarez puede decir que al día siguiente del golpe de Estado, le escribí una carta separándome de su partido, y entonces me apunté en un partido republicano.

Su señoría ha tenido hostilidades muy fúndas entre los republicanos, y yo mismo convenci a docenas de republicanos, para que entablasen relaciones con su señoría. Ya vé si es antiguo mi afecto hacia su señoría.

Durante el período revolucionario, a pesar de mis gestiones, no pudo entrar su señoría en el Comité Revolucionario, por la oposición de otros elementos. ¿No sabe esto su señoría?

El SR. LERROUX: Su señoría no me lo había dicho nunca. Lo agradezco.

El SR. AZANA: Pues podría decirle que su señoría está ahí en el Banco azul, porque yo lo he que-

rido. Ha olvidado su señoría a mi obra en el ministerio de la Guerra, para combatir.

Yo expuse mi plan militar ante el Comité revolucionario, y fué aprobado. Luego, se ha explicado en preambulos y en decretos. No hay por qué hablar de política antimilitar o antimilitarista.

En la crisis de Octubre de 1931, lo que hice fué tomar una carga que nadie quiso aceptar. Se me llevó a una reunión en casa del señor Prieto, y me obligaron a aceptar la Presidencia, para bien de la República. Harto sacrificio me impuse, y lo estoy pagando. Si el sacrificio fué o no fructífero, no soy yo quien ha de decirlo.

Su señoría se negó a colaborar con los socialistas. En Diciembre de 1931 solicitó de nuevo la colaboración de los radicales, así como en Junio de 1933, porque se seaba acabar con una hostilidad que estimaba perjudicial. No comprendo cómo su señoría ha podido hablar de agravios personales, cuando en toda mi historia no hay más que consideraciones para su señoría. Consideraciones hasta en la crisis de Septiembre, cuando contribuí a que su señoría pudiera formar este Gobierno.

Estimo cuándo que se diga que yo había preparado el discurso de ayer. Traía la orientación, las indicaciones del partido, pero nada de preparación de discursos, que no preparo nunca. No llegaré al terreno a que quiere llevarme su señoría. ¿Creo su señoría que si yo hubiera sido ambicioso y no me hubiera dejado guiar por mi conciencia y mi amor a la República y al país, estaría su señoría sentado en el Banco azul? (Grandes aplausos en las oposiciones).

Yo he tenido los plenos poderes, y sabe cómo los he aprovechado.

CONTINUAN NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS EN LA PAGINA SIGUIENTE

A las diez y media de la mañana de hoy, comienzan las consultas presidenciales

Los señores Lerroux y Azaña pronuncian dos interesantes discursos

Cuando salgo del Poder con la conciencia tranquila y con los sentimientos templados para seguir sirviendo a la República, no hay derecho a lanzarme los reproches que me ha lanzado su señoría.

Queda aprobada la proposición de desconfianza. Lo han hecho en pro la Esquerda y la Orga y se han abstenido 166 diputados.

EL SEÑOR SANTALO CONFIERENCIÓN CON EL SEÑOR MACIÀ. Madrid.—El ministro de Comunicaciones señor Santalo, celebró una conferencia con Barcelona, dando cuenta al Presidente de la Generalidad y a otros jefes de la Esquerda de la resolución del Gobierno.

Ahora, los ministros a sus puestos a esperar que el Presidente de la República resuelva la crisis. Cuando vengán los sustitutos, a casa, con el ánimo coherente y tranquilo de haber cumplido con el deber.

los pasillos se vieron animadísimo de diputados, comentándose la sesión parlamentaria. Don Indalecio Prieto sustituyó una discusión con varios diputados, mostrándose satisfecho del resultado del debate.

NINO ATROPELLADO Y MUERTO POR UN TRANVIA. Zaragoza.—Esta mañana, a las nueve, en la calle de la Madre Rafols, se desarrolló un suceso que impresionó muy vivamente a cuantos lo presenciaron.

SE HUNDE UNA LANCHA Y SE AHOGA UNA JOVEN. El Ferrol.—En la ría del Miño se hundió una lancha que se dedicaba al servicio de viajeros, Pereció ahogada Encarnación Otero, de veintidós años.

Contestación del señor Lerroux. El SR. LERROUX: No quiero ausentarme de aquí dejando en el ambiente el agravio de no contestar al señor Azaña.

La votación ha sido antirreglamentaria. El señor Lerroux vino al Parlamento contando con el concurso de éste, pero los grupos políticos, después de haberle dado ministros, han votado el voto de censura.

EL SEÑOR LERROUX EN EL DOMICILIO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. SUS MANIFESTACIONES. Madrid.—A las ocho menos cinco llegó el jefe del Gobierno al domicilio de S. E. el Presidente de la República.

Opiniones sobre la sesión parlamentaria. El señor Gil Robles. En los pasillos de la Cámara, el señor Gil Robles, ante un grupo de diputados, estimaba que era una barbaridad lo ocurrido en el Parlamento.

El señor Castrillo, que se encontraba en el grupo del ex ministro de Obras Públicas, replicó: —La aplicación de este artículo 75 no puede ser una condena por vida a los 13 hombres que hasta hoy habían formado el Gobierno del señor Lerroux.

EL MAR ARROJA A LA PLAYA UNA EMBARCACION CON LA PROA DESTROZADA. El Ferrol.—El mar arrojó a la playa de Carranza una embarcación que tiene la proa destrozada. Se ignora la suerte que corrieron sus tripulantes.

CAE UN AUTOMOVIL POR UN TERRAPLEN Y RESULTA MUERTO UNO DE LOS VIAJEROS Y TRES HERIDOS. El Ferrol.—Un automóvil de turismo que conducía Arsenio Rey Castro se precipitó por un terraplén a causa de haberse despatado por la niebla.

La Alianza Republicana no empezó a actuar hasta 1926. He perdido la fe en S. S. y cuando se pierde la fe en un hombre, no se recupera.

EL SR. PEREZ MADRIGAL. Mi derecho, lo regulo yo. (Protestas en gran parte de la Cámara). La votación ha sido antirreglamentaria. El señor Lerroux vino al Parlamento contando con el concurso de éste, pero los grupos políticos, después de haberle dado ministros, han votado el voto de censura.

EL SEÑOR LERROUX MARCHA A LA PRESIDENCIA, DONDE LOS MINISTROS ESTAN REUNIDOS. Madrid.—Después marchó el señor Lerroux a la Presidencia, donde se hallaban los demás ministros para conocer por el propio señor Lerroux, el resultado de su conferencia con el jefe del Estado.

Informaciones de provincias. UN SUICIDIO. Bilbao.—En el juzgado de Sesto, se arrojó a la vía férrea Angel Medrano, de cuarenta y un años.

PARA LAS PRACTICAS DE OTONO. Valladolid.—Para realizar las prácticas de Otoño, han comenzado a salir las fuerzas de esta guarnición. El regimiento de Artillería salió con dirección a Tordesillas.

EL MAR ARROJA A LA PLAYA UNA EMBARCACION CON LA PROA DESTROZADA. El Ferrol.—El mar arrojó a la playa de Carranza una embarcación que tiene la proa destrozada. Se ignora la suerte que corrieron sus tripulantes.

EL FERROL.—Un automóvil de turismo que conducía Arsenio Rey Castro se precipitó por un terraplén a causa de haberse despatado por la niebla.

El Gobierno abandona la Cámara. VOTACION DE DESCONFIANZA. Seguidamente el GOBIERNO abandona el Banco Azul, entre los aplausos de los diputados gubernamentales.

Por los pasillos. EL SEÑOR MAJURA DICE QUE ESTE PARLAMENTO ES UNA CONVENCION. Madrid.—Cuando se votaba la proposición del señor Prieto, abandonó el salón el señor Maura.

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

EL SEÑOR LERROUX MARCHA A LA PRESIDENCIA, DONDE LOS MINISTROS ESTAN REUNIDOS. Madrid.—Después marchó el señor Lerroux a la Presidencia, donde se hallaban los demás ministros para conocer por el propio señor Lerroux, el resultado de su conferencia con el jefe del Estado.

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

EL FERROL.—Un automóvil de turismo que conducía Arsenio Rey Castro se precipitó por un terraplén a causa de haberse despatado por la niebla.

EL FERROL.—Un automóvil de turismo que conducía Arsenio Rey Castro se precipitó por un terraplén a causa de haberse despatado por la niebla.

La corrupción y el batullo son grandes, en medio de la cual comienza la desconfianza al Gobierno, preside la votación se da cuenta del resultado, que es el siguiente: Votos en pro de la proposición, 189. En contra, 91.

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

CINEMA TARAMONA. SITUADO EN LA CALZADA DE TORO. Teléfono, 1674. Hoy miércoles, 4 de Octubre de 1933, dos secciones de Cine SONORO. A las seis y media, Vermouth. A las diez y cuarto, Noche. La grandiosa producción FOX. MARIDO Y MUJER. Por George Lewys y Conchita Montenegro. Totalmente hablada EN ESPAÑOL. ¡No dejen de ver esta película!

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

EL SEÑOR LERROUX ABANDONA LA CAMARA VISIBLEMENTE EMOCIONADO. Madrid.—A las ocho y cuarto, el Presidente del Consejo de Ministros abandonó el salón de sesiones visiblemente emocionado y seguido por los señores Botella Asensí y Barnés.

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina y Ex-Ayudante del doctor Población. MATRIZ Y PARTOS. Consulta de 12 a 2, en el Sannatorio del doctor Población. Teléfonos 1146 y 1519.

GRAN FESTIVAL TAURINO Organizado por la CRUZ ROJA. Tendrá lugar el 19 de Octubre de 1933. OCHO HERMOSOS NOVILLOS, regalados por los acreditados ganaderos D. María S. Muriel, D. Graciliano P. Tabernero, D. Francisco S. Coquilla, D. Gabriel González, D. Argimiro P. Tabernero, D. María Montalvo, D. Atanasio Fernández y D. Angel Sánchez.—Uno para CASIMIRO P. TABERNERO y PEPE ALGABENO, como rejoneadores.—Siete para MARQUEZ, CAGANCHO, M. BIENVENIDA, ORTEGA, P. BIENVENIDA, MARAVILLA y LOLOMO

en automóvil, teniendo se reproduciera el fenómeno.  
Hubo daños en las viviendas, y se informa que sufrieron las zonas de Pasadena y Santa Bárbara.  
**LOS RUSOS APLAZAN LA SEGUNDA ASCENSION A LA ESTRATOSFERA**  
Moscou.—Ha sido aplazada la segunda ascension en globo a la estratosfera, que se proyectaba para hoy.

**EL LXXXVI ANIVERSARIO DE HINDENBURG**  
Berlin.—Hoy se celebra en toda Alemania, con gran entusiasmo, el LXXXVI aniversario del nacimiento del Presidente Hindenburg.  
**UN JUDIO DE NURENBERG MUERTO POR LOS NACIONAL-SOCIALISTAS**  
Linz.—Con motivo de la aparición en el Danubio del cadáver de un hombre horriblemente mutilado, la Prensa asegura que se trata de un judío de Nuremberg muerto por los nacionalsocialistas.

**53 "NAZIS" DETENIDOS**  
Viena.—Comunican de Innsbruck que la Policía de Muehlan, en el Tirolo, penetró inopinadamente en una sala donde se celebraba una Asamblea "nazi" secreta, deteniendo a veintitrés personas.  
En Hainburg (Baja Austria) han sido detenidos otros treinta "nazis", acusados de alta traición.  
RIVERA

los socialistas del artículo 75 de la Constitución, se mostraba disconforme con ella. El Gobierno no ha sido derrotado, puesto ya que estaba dimitido. El Presidente de la República tiene la facultad de separar a los ministros, pero los disuolven las Cortes, puede nombrar otra vez a los mismos ministros, usando de una prerrogativa constitucional.  
El señor Royo Villanova, decía que los socialistas se creen las vestales de la Constitución. No hay más que optar, después de lo ocurrido, entre el régimen parlamentario y el fascismo.  
Don Abilio Calderón manifestó que lo que ha hecho esta tarde el Presidente de la Cámara es un absurdo más. Ha debido tener presente que es Presidente de todos, puesto que todos le elegimos. Recuerda que en el año 22 siendo yo ministro de Trabajo y presidiendo el señor Sánchez Guerra, se planteó una cuestión casi exactamente igual a la de hoy, y el Gobierno marchó a Palacio sin que siguiera el debate político.  
Hoy se ha votado sobre un cadáver.

**CONFERENCIAS CON EL SEÑOR BESTEIRO**  
Madrid.—Después de la sesión de la Cámara, conferenciaron separadamente con el señor Besteiro, los señores Gómez (don Trión), Muiño, Azaña, Casares Quiroga y De los Ríos.  
**REUNION DE MINORIAS**  
Madrid.—Hoy, a las once de la mañana se reunirá en el Congreso la minoría de Acción Republicana.  
También está citada para hoy, a las doce, la minoría socialista.  
**UNA EXPLICACION DE "INFORMACIONES"**  
Madrid.—El periódico "Informaciones" dice que al ataque de ayer contra el Gobierno, precedió una entrevista de los señores Azaña, Largo Caballero y Domingo.  
Asegura que horas antes de la reapertura del Parlamento, se reunieron las personalidades citadas en el domicilio del ex gobernador don Ceferino Palencia.  
**SE CREE QUE NO HAY MAS SOLUCION QUE LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO**  
Madrid.—Como impresión final de la jornada, puede decirse que el señor Lerroux, en la entrevista celebrada esta noche con el Presidente de la República, al presentarle la dimisión y serle aceptada, le volvió a aconsejar la inmediata disolución de las Cortes, por entender que han quedado inservibles para que con ellas pueda gobernar ningún Gabinete de concentración republicana. Es más, parece que el señor Lerroux llegó a anunciar al Presidente de la República, que si se constituía un Gobierno de concentración, él no facilitaría ministros, y además, que si ese Gobierno se presentaba a las Cortes, los radicales se retirarían del Parlamento.  
Se dice que el Presidente de la República, cuando mañana acuda a consulta el señor Besteiro, le hará la pregunta concreta de si como Presidente de las Cortes cree posible que pueda gobernar con el actual Parlamento un Gobierno de concentración republicana.  
De la contestación del señor Besteiro dependerá la resolución del Jefe del Estado.  
Se cree que la tramitación de la crisis será rápida.  
La impresión general es la de que habrá disolución de Cortes, y la incógnita reside en la persona a quien se entregará el Decreto.  
**MONTANERA.**—Se arrienda la montanera de la dehesa de Abusejo de Arriba, término municipal de Valdemierque. Para tratar, con el rentero en dicha dehesa.

**Del atentado y atraco en la estación de Atocha**  
**DETENCION DE UN SUPUESTO ATRACADOR**  
Madrid.—El agente de policía, don José María Flores Ochoa, que realizaba pesquisas para encontrar a los atracadores de la estación de Atocha, halló en la calle de Bravo Murillo a un individuo en el que quiso reconocer a uno de los atracadores. Le dió el aire y el individuo en cuestión y otros que le acompañaban hicieron varios disparos y se dieron a la fuga.  
El agente cayó herido al suelo, pero logró incorporarse y perseguir a los pistoleros, recorriendo algunas calles, cambiándose numerosos disparos.  
En la misma calle de Bravo Murillo, un guardia de Seguridad Justicia a Antonio Mommoneo. Este puso la pistola al pecho del guardia, pero la bala se le encasquillo. El público se arrojó sobre el pistolero, golpeándole y produciéndole algunas lesiones.  
El agente de Policía ha sido asistido de un balazo en el antebrazo derecho.  
Se concede gran importancia a la detención efectuada.  
**Extranjero**  
**EL CANCELLER DOLLFUS, HERIDO**  
Viena.—Cuando salía del Parlamento de presidir una sesión del Partido Cristiano Socialista, el Canciller austriaco Dollfus, un individuo, llamado Rodolfo Virgil, le hizo dos disparos.  
Una bala hirió al Canciller en el brazo derecho y otra le produjo una rozadura en el costado izquierdo.  
El agresor fué detenido. Se trata de un "nazi" expulsado del ejército. Tiene veinticinco años.  
El estado del Canciller no es grave.  
**LA GRAVE SITUACION DE CUBA**  
Habana.—Los representantes diplomáticos han autorizado al embajador de España, para que solicite una tregua que ponga fin al actual estado de cosas.  
En los combates registrados ayer resultaron cien muertos y más de doscientos heridos.  
Solo han podido ser identificados unos cuarenta y dos cadáveres, entre los que se encuentran el ex jefe de Policía Bofill, un español y el coronel Céspedes. Entre los heridos se encuentra el

aviador Laborde. Ha desaparecido misteriosamente el Presidente de la República, señor Grau San Martín.  
Se cree que ha sido secuestrado cuando visitaba un Hospital. Se teme que se produzca un golpe de Estado.  
Siguen llegando a Cuba barcos norteamericanos.  
RIVERA

# ULTIMA HORA

Al cerrar la edición : Noticias de madrugada :

## EL SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ LLEGO ANOCHE A MADRID

### Después de la jornada política no se espera otro resultado que la disolución del Parlamento

El canciller austriaco Dollfus, ha sido herido en un atentado y el presidente de Cuba ha desaparecido

#### Ultimas informaciones de la jornada política de ayer DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada de hoy, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas.  
Les dijo que había conferenciado con los gobernadores de provincias, quienes le habían comunicado que la tranquilidad era completa.  
En Madrid—añadió—no ha habido ningún incidente, salvo del reparto desde camiones, del texto íntegro de los discursos que ayer pronunciaron en el Congreso los señores Prieto y Azaña.  
—¿Se ha reunido el Gobierno en este ministerio?  
—No, contestó el señor Martínez Barrios. Ha estado aquí el señor Lerroux y ahí dentro se hallan los ministros dimisionarios señores Bofella, Lara y Guerra del Río, en unión de varios amigos. Estamos viendo el cadáver—dijo sonriendo.  
Un informador dijo al señor Martínez Barrios, que ocurriría esta noche, puesto que cierta personalidad política les había indicado que estuvieran con los oídos atentos.  
El ministro, extrañado, contestó: —Pues no pasa nada, ni tampoco

creo que haya motivo para que pase.  
Respecto a las consultas presidenciales que comenzarán hoy, el señor Martínez Barrios dijo que el Presidente de la República consultaría en primer término a los jefes de los grupos parlamentarios.  
Creo—añadió el ministro—que la crisis se resolverá más rápidamente que las anteriores, puesto que bien recientes están las consultas de la pasada. Será cosa rápida.  
El ministro se despidió de los informadores, diciéndoles: —No tengan cuidado. No pasará nada. No afinen los oídos.

#### SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS

Madrid.—En la Casa del Pueblo se reunió esta noche el Comité Ejecutivo de las Juventudes Socialistas de España.  
Al terminar la reunión manifestó uno de los secretarios, que la reunión no había tenido más objeto que el de examinar el momento político.  
Se ha acordado indicar a las distintas secciones de las Juventudes, que ante el actual estado de cosas, suspendan todos los actos que tengan preparados y se abstengan de ejecutar acto alguno sin el consentimiento del Comité Ejecutivo.

#### UNA NOTA DE LA EZQUERRA

Madrid.—En el Congreso facilitaron esta noche una nota de la minoría de la Izquierda, en la que entre otras cosas dicen, que en relación con el debate político, desarrollado ayer y antes de ayer, en el Parlamento, el presidente de la minoría, señor Sbert, dijo que el señor Lerroux había padecido un error al no tomar en consideración que muchas minorías, se reservaban el voto en pro y en contra de la confianza al Gobierno, a la precisión de los temas, con que rectificase o ratificase el Presidente del Consejo en su discurso-declaración ministerial de ayer.

#### OPINIONES DE VARIOS POLITICOS

Madrid.—Los pasillos del Congreso, esta noche se vieron concurridísimos.  
Los diputados comentaban el momento político, y emitían opiniones sobre la actitud del Presidente del Consejo y de las minorías colaboracionistas y oposicionistas.  
Don Carlos Blanco, se mostraba indignado del proceder del Presidente de la Cámara, y decía que debió suspender la sesión en el momento en que el Gobierno declaró que estaba en crisis.  
Respecto a la interpretación por

#### FELICITACIONES AL SEÑOR AZANA

Madrid.—Numerosos diputados de todos los partidos, excepto radicales, se acercaron al señor Azaña, después de la sesión, para felicitarle por su intervención y entre ellos surgió la idea de formar un gran Partido republicano, en el que entrarían todos los Partidos, excepto los radicales.  
El señor Azaña agradeció con palabras corteses las palabras de simpatía de sus amigos.

#### DICE EL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—Al terminar la sesión de la Cámara, el señor Besteiro recibió a los periodistas.  
Uno de ellos le dijo: —La sesión ha sido para usted de gran importancia.  
—Quizá—contestó el señor Besteiro—la de más dificultades que he presidido. Nada puedo decirles, porque las sesiones se hallan en suspenso, hasta que se constituya el nuevo Gobierno. Únicamente puedo anunciarles, que mañana a las diez y media, he sido citado por el señor Presidente de la República para abrir las consultas.

#### LLEGA A MADRID EL SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ

Madrid.—Esta noche ha llegado a Madrid el ex ministro de Estado, don Claudio Sánchez Albornoz.

## PAGOS DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se han puesto al cobro, para hoy, los siguientes libramientos:  
Don Ricardo Bazán, 1.200 pesetas; Habilitado de la Guardia civil, 1.560,59; don Angel Luengo, pesetas 4.146,66; Inspector jefe, 1.635; don Lucio Montero, 250; don Miguel Bellod, 28; don Federico Ayala, 1.187,30; don Angel Herrero, 2.695,75; don Julio Feito, 228,75; don Juan Antonio Córdón, 1.200; y don Manuel F. Moyano, 278.

## Registro civil

Durante las últimas setenta y dos horas, se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

Jesús Clavero López, Rosario Cruz Barbero, Victoriano Fernández García José Castellanos González, Flora Rincón Criado, Ana Álvarez Furquet, Emilia Vicente Chamoso, Agustina Serrano Barriga, Antonio Vicente Vicente, Manuela Pérez Iglesias, Valentina Gorjón María del Amparo Rodríguez García, Francisco de Anta Hernández, María de las Mercedes de Cabo García.

#### DEFUNCIONES

Vicenta García Pedraza, de once años; Amador Gómez Ortiz, de seis años; Luis Martínez del Prado, de cinco meses; Leonor Botrán Sánchez, treinta años; Justo Gutiérrez Collado, de cincuenta y cinco; Manuela González Ramos, de cincuenta y seis; Vicente García Pedraza, de once años.

#### MATRIMONIOS

Antonio Domingo Hernández de la Visitación, con Dorotea Feixa Rodríguez Hernández.  
Angel Muro Quesada con María Crego Ramos.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:  
Redacción e Imprenta, 1924.  
Administración y Librería de Núñez, 1018.

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL Gummá

En estos Laboratorios se reciben diariamente cartas y certificados de curación, para cuyo examen y comprobación, damos toda clase de facilidades.

DON FLORETIN PABLO CARAVANTE, de 52 años de edad, residente en CASTILLO DE LAS GUARDAS (SEVILLA), calle Huerta Media Legua, 3, nos remite su certificado de curación debidamente firmado, autorizándonos su publicación en la Prensa.

Dicho señor indica en su certificado haber padecido del estómago por espacio de diez años y con una ULCERA DESDE HACE CINCO AÑOS.

Empezó su tratamiento con el SERVETINAL en Enero del corriente año, habiendo consumido nueve frascos.

El presente certificado de curación y agradecimiento hacia el SERVETINAL, lo firma en Castillo de las Guardas, a 19 de Junio próximo pasado,

Firma del enfermo curado:  
FLORETIN PABLO

Castillo de las Guardas, 19 Junio 1933.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado  
PRECIO: 5,80 pesetas (timbre 0,30 incluido) en Centros de Específicos y Farmacias y en SALAMANCA.—Gayoso, Arenal, 2.—Farmacia del Globo, Plaza Antón Martín.—Félix Borrell, Puerta del Sol, 5, MADRID

# EL ADELANTO EN PEÑARANDA

Una tarde en el monte de Villoria. Una súplica de nuestro director, que para nosotros es mandato, que cumplimentamos gustosos, nos invita a ir a Villoria, pueblo que se hará célebre por haber sido llevado a la práctica los estudios de un ilustre ingeniero escultor, creador de un aparato aéreo, que ha de constituir el asombro de los secretos arcaicos del aire.

Y el auto nos llevó al monte, siendo acompañados de los amigos Montero, San Feliciano y Hernández Rodríguez. Allí saludamos, al descendir del coche al creador del aparato, don Fernando Gallego Herrera, que se encuentra conversando con las prestigiosas personalidades de aeronáutica de Madrid, don Rafael Llorente, jefe de la sección militar en el Ministerio de Aviación y don Julio Adaro, jefe de aeronáutica civil.

Nos reciben atentamente. Cambiamos los correspondientes saludos, y el señor Gallego, comienza a exponer con su proverbial modestia, en claros y precisos términos, los frutos conseguidos en su despacho y que a un profano en la materia, como nosotros, les fue impenetrable recoger de momento.

Peró como esto ha de ser objeto de una conferencia, que en fecha próxima ha de celebrarse en esta ciudad de Peñaranda, correspondiendo a la indicación que tuvimos el honor de significarle y a lo que el señor Gallego asintió gustoso, dejamos para aquella fecha la parte técnica del maravilloso proyecto.

Vaya sin embargo, nuestra impresión particular del viaje. Los técnicos presenciaron, como nosotros, la puesta en marcha del potente motor, diez cilindros en forma de estrella con cien caballos de fuerza, el peso del aparato (unos ochocientos kilos), los dispositivos de las cámaras de aire, los mandos, originales de timón y las alas, y el tren de aterrizaje.

Con un aerómetro puesto en marcha, demostremos la fuerza que desaholla y la velocidad que puede alcanzar, respondiendo todo ello a los cálculos, con una precisión matemática.

El aparato se mueve, como si el deseo de los espectadores y el cariño que el autor ha puesto en la obra, estuviera infiltrado en sus componentes y parece que quiere elevarse en honor de la fusión.

Una pequeña avería en la cubierta de la rueda de timón, nos priva de verle moverse más, pero es lo suficiente para comprender, que el señor Gallego Herrera verá colmados sus anhelos, dando a la humanidad el beneficio de sus horas de estudios.

No es, en concepto nuestro, lo que el vulgo con su fantasía, había hecho concebir; así lo echamos de ver de labios del autor. Eso de elevarse con la velocidad de la bala de un fusil mágico y hacer el recorrido a una velocidad fantástica, no es posible con espíritu con este aparato de prueba. Pero puede ser el principio de un estudio, que pensando en poeta, llegue a más de lo que nosotros nos imaginamos. Por lo pronto se conseguirá, que despegue en un tiempo y que alcance mayor altura que todos los demás conocidos hasta la fecha.

En su construcción, poco hemos de decir. Pero nos parecería, pecar de poco observadores, si no hubiéramos notado el sacrificio de este ingeniero que además de creador, ha tenido que padecer noches de insomnio y días improductivos, hasta lograr ver realizados sus planes concebidos en la mesa de su despacho. El ha sido el obrero que ha dirigido su obra. Ha comprado la madera, las telas, el motor, los cables. Sin su presencia y sin su mano, nada se ha conseguido en el aparato. ¿No es esto digno de elogio?

Al sacrificio de su labor ha puesto también el de sus intereses. Ni una prestación personal ni una subvención por parte de nadie y menos del elemento oficial, ha pedido ni le ha sido ofrecida.

Al despedirse las altas personalidades de aviación, nos consta que fue felicitado el señor Gallego, con la promesa de repetir la visita, prueba de la grata impresión que llevarán.

Y nosotros, después de saborear la merienda, de respirar el aire puro entre las encinas y de escuchar entusiasmados la amena charla de don Fernando Gallego, abandonamos el lugar con la esperanza de oficiales de algún día las pruebas de este invento, que es algo nuestro, porque salmantino es el que brinda el fruto de su ciencia a la nación española.

Un momento de emoción. En el langar, don'te guarda el aparato el señor Gallego, que el propio tiempo es taller y taller, saludamos a su señora madre, la estimada señora doña Brígida Herrera de Gallego. Es una señora de aspecto castellano y simpático. Tiene sesenta y tres años y en su espíritu lleva el entusiasmo natural de la labor de su ilustre hijo.

Habían aterrizado varios aparatos en el monte y sentía verdaderos deseos de volar. El viernes se le presentó ocasión, y no quiso desaprovecharla. El matrimonio quería elevarse al aire unido, pero no había más que un lugar y la buena señora, acompañada del señor jefe de la Aviación militar, recibió el bautismo del aire.

Con exquisita familiaridad nos relataba sus impresiones. Ni un pequeño mareo. Desde el aparato, que ascendió majestuosamente, con la mano a sus hijos que iba perfectamente. La impresión fue gratísima. Las encinas de su monte, le parecían pequeñas rebanadas. Las tierras con sus caprichosos

ANTIGASTRALGICO. Muy eficaz en los casos de Hipercindrias, malas digestiones, vómitos, etc. Calma instantáneamente el dolor de estómago.

VENTA EN FARMACIAS. Eloy Díaz-Jiménez. MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. Avenida de la República, 16. Teléfono 1885.

SE NECESITA. Se necesita cocinera para Madrid. Informarán en Zamora, 27, 2.

Se dan clases de Contabilidad, Cálculo, Taquigrafía y Mecanografía. RAPIDA PREPARACION. HONORARIOS MODICOS. Plazuela de la Fuente, 3, bajo.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. De venta en droguerías y farmacias.

# HERNIADOS

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones hechas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, combatiendo así a tirantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Hernias dadas en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis curar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo LUNES, día 9 del corriente.—NOTAS: En VALLADOLID, el día 8, en el HOTEL IMPERIAL, y en LEON, el día 11, en el HOTEL OLIDEN.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

formas formaban un precioso dibujo de conjunto. Dice que para ella es un mundo nuevo. Aterrizó encantada de la breve excursión aérea. Según nos lo explicaba, agrandaba sus ojos, como queriendo evocar la gloria que ella anhela para su hijo Fernando.

En Peñaranda, celebra un mitin la C. N. T., que terminó con un pequeño alboroto. En el local de la Avenida de Pablo Iglesias, número 22, tuvo lugar un acto de la C. N. T., agitación de reciente creación en Peñaranda.

Hablaron Benigno Rodríguez y Miguel González, que censuraron en todos los aspectos la política, en fogosos párrafos. Socialistas que se encontraban en el local, al atacar el orador la conducta de Andrés Maresa, dieron una voz estentorea imitatoria, que fue contestada por otra iverdad!

Esto dio origen a que precipitadamente la gente abandonara el local, queriendo todos ganar la puerta a un tiempo. El jaleo se calmó y el mitin terminó sin más incidentes, no teniendo necesidad de intervenir las autoridades y sin que haya habido que lamentar desgracia alguna. DUEÑAS

PROGRAMA PARA HOY. De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8.00, 8.20 y 8.40.

MEDIODÍA. A las 11.45: Nota de simfonía. - Calendario astronómico. - Santoral. A las 12.00: Campanadas de Gobernación. - "La Palabra". - Diario hablado de Unión Radio. - Resumen de noticias. - Disposiciones oficiales. - Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

A las 12.15: Señales horarias. Fin de la emisión. SOBREMESA. - A las 14.00: Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. - Boletín meteorológico. - Cartelera. - "El gallo de oro" (danza rusa). - Rimsky-Ko-sakoff; "Marta Mary" (canción). - Di Capua; "Justa memoria". - Hen'erson; "Zarabanda"; Mouret; "El dictador" (canción de la carta). - Romero, Fernández Shaw y Millán; "Hasta que llegue el amor" (fox). - Clare y Levant; "Diarios de la mañana" (vals). - Straus; "Otelio" (era la). - Verdi; Adagio de la "Sonata patética". - Beethoven; "El vendedor de cacahuetes". - Simons; "Eva" (fantasía). - Lehar; "Marinada" (sardana). - Pérez Moya. (En el primer intermedio, después de las 15.00, cambios de moneda extranjera).

A las 15.40: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información cinematográfica, por Mame Villagas López. A las 15.50: Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15.40. A las 16.00: Fin de la emisión. TARDE. - A las 19.00: Campanadas de Gobernación. - Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Emisión ítemina dedicada al público radioescucha femenino. Información de modas, poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radioyentes. Recital de guitarra, por Soledad Cera.

"Recuerdos de la Alhambra". - Tárrega; "Estudio brillante". - Matal; "Serenata española". - Tárrega; "Capricho árabe". - Tárrega; "Fandanguillo". - Moreno Torroba; "Granadinas". - Yance y Ceca. Música de baile. A las 20.15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20.15. A las 20.30: Fin de la emisión. NOCHE. - A las 22.00: Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 22.00.

Teatro radiofónico: Las obras maestras de la Literatura. Programa dedicado a los clásicos rusos "Ana Niko'ayeva", de Iván Turgenyev. Adaptación radiofónica en un acto, por C. Caballero. Intermedio de música rusa. "Un hombre sin voluntad", de Tolstol.

Adaptación radiofónica en un acto: por A. M. Baccera. Interpretarán ambas obras los artistas de Unión Radio, procediendo a su radiación unas palabras acerca del "Cincuentenario de la muerte de Turgenyev", por C. Caballero.

A las 0.15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora: noticias recibidas hasta las 24.00. A las 0.30: Campanadas de Gobernación. - Cierre de la estación.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10.

# NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

NOTA.—Como oportunamente avisamos, todos los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca a quienes giremos a su domicilio este trimestre y los sucesivos, satisfarán por su suscripción trimestral SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, para sufragar los gastos que nos ocasiona el girarlos.

El número del lunes, 2 de Octubre de 1933 del "Boletín Oficial del Obispa de Salamanca", publica el sumario siguiente: Gran Día Misional (22 de Octubre).

La Fiesta de Jesucristo Rey. El Supremo Tribunal de la Rota española cesa por disposición de la Santa Sede. Unión Misional del Clero. - Ley sobre el patrimonio histórico artístico nacional. Sentencia del Tribunal Supremo sobre exención de contribución territorial. Cuarta Asamblea de Juventud Católica: Convocatoria y programa. Collatio dogmatica, moralis et disciplinaria mense Octobri habenda. Falecimiento del excelentísimo señor Arzobispo de Santiago. Bibliografía.

PIEL Y VENEREAS. LUIS S. VELASCO. Médico clínico por oposición centralizada de la Lucha Oficial Antiveneréa.—Director por oposición del Sincronismo Provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9.

En el Ministerio de Trabajo han facilitado la siguiente nota: "Los extranjeros con empleo en España, y en su caso las Empresas o particulares que los tengan a su servicio que hubieran solicitado la expedición de la carta de identidad profesional de que aquellos deben estar provistos, se servirán pasar por el Servicio de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro, del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, a recoger el documento de identidad de referencia antes del 15 de Octubre próximo, en la inteligencia que de

**HOY NOCHE ALEMÁN**  
BREMEN  
PROXIMAS SALIDAS  
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, San Francisco del Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos  
12 Octubre, SIERRA SALVADA  
9 Noviembre, SIERRA NEVADA  
El vapor MADRID escala también en Río Grande do Sul  
PRECIO DEL PASAJE  
3.ª corriente, 577,70.  
3.ª camarote, 612,70.  
PROXIMAS SALIDAS PARA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO  
21 Octubre, SIERRA VENTANA admitiendo pasajeros de cámara, turistas y 3.ª clase  
PRECIO DEL PASAJE  
Para Habana: Cámara, 1.515; turista, 920; 3.ª clase, 559,45.  
Para Veracruz y Tampico: Cámara, 1.565; turista, 970; 3.ª clase, 602,70  
Para informes y pedidos de plazas, dirigirse a LUIS GARCIA-REBORADO ISLA, Lda. VILLAGARCIA - MARINA, 14 VILLAGARCIA Olloqui, 2, y Victoria, 3 y 5

# EL DIA EN LA AUDIENCIA

Por romper mas diligencias judiciales y algo más. Delito de atentado. El pasado lunes, compareció ante el Tribunal, Jesús Jeremías García García. Este individuo, en Rollán, el 24 de Junio último con ocasión de practicar una citación al secretario del Juzgado municipal de dicho pueblo en la casa de aquél, le arrebató el orden de las manos, rompiéndola y en lo que el secretario recogía los trozos de papel, el mencionado sujeto quiso agredirle con una hoz de segar, lo que no logró por interponerse otras personas allí presentes.

Por el indicado hecho el teniente fiscal, señor González, acusó al procesado dicho como autor de un delito de atentado y pidió que se le condenase a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor y 500 pesetas de multa.

Negó el defensor, señor Tordera, la realidad del hecho de autos y solicitó la absolución del procesado con las costas de oficio. Las partes informaron por su orden y el juicio-oral quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Por lo visto no ocurrió nada. Con el Jurado de De echo se reunió el Jurado del partido de la capital para conocer de la causa procedente del mismo, cuyo hecho en consonancia con las conclusiones del teniente fiscal, señor González y del acusador particular, señor Sánchez Martínez, se contiene en el veredicto que más adelante transcribimos.

Las acusaciones pública y particular acusaron al procesado como autor de un delito de malversación, sosteniendo en contrario el defensor señor Tordera, que no existía, y sometido el asunto a la decisión de lo que la ley dispone, lo resolvió de acuerdo con las pretensiones de la defensa: es decir con la negativa, de donde se deduce que no ocurrió nada que pudiera ser considerado delictivo.

He aquí el veredicto. Los Jurados han deliberado sobre las preguntas que han sido sometidas a su resolución, y bajo el juramento o promesa que prestaron declararon solemnemente lo siguiente: A la primera y única pregunta: El procesado Tomás Injigo Rodríguez, siendo Depositario judicial de dos vacas que se le embargaron para cubrir la cantidad de mil pesetas provenientes de un préstamo que se le reclamó en juicio verbal civil seguido en el Juzgado municipal de esta ciudad durante el año de 1929 por el procurador don Adelino Ortega, en nombre de don Vicente Gaité Velloso y para cubrir además la cantidad de 300 pesetas para costas, intereses y gastos, en el mes de Noviembre de 1930 en referido procesado Tomás Injigo Rodríguez, que el 8 de Noviembre de 1929 pagó al don Vicente Gaité 500 pesetas, quebrantando los deberes que como tal Depositario tenia, realizó el hecho de vender las dos vacas embargadas que han sido tasadas mercalmente en 800 pesetas y se apropió de su importe de 300.

En vista de lo resuelto por el Jurado y después de no acceder el Tribunal a la petición formulada por las acusaciones de que se remitiese la causa al conocimiento de nuevo Jurado, dictó sentencia absolutoria en favor del procesado, declarando de oficio las costas.

Cuando terminó la vista eran las seis y media. Juicio por desacato a la autoridad. Ocupó ayer el banco de los acusados Gervasio Gutiérrez Jiménez, por el hecho siguiente: El alcalde de Puente del Congosto, don Alejandro Sánchez, cumpliendo acuerdo municipal y lo dispuesto en la ley de Enjuiciamiento, exigió al procesado certificado de sanidad del ganado que había introducido en el término y por ello di-

El Gobierno de Hitler ha dado carácter orgánico y oficial a las cuestiones relacionadas con la propaganda de la literatura y Bellas Artes. A este fin en uno de los últimos Consejos se ha dictado un decreto que constituye una Cámara Nacional para las cuestiones culturales dependientes del Ministerio de Propaganda. Comprende las secciones siguientes: Literatura, Prensa, Radiofonía, Música y Artes clásicas.

El doctor Cañizo. Catedrático de la Facultad de Medicina, ha trasladado su Consultorio a Zurbano, 28, 1.º, Madrid. Consulta: De tres a cinco. Teléfono 35.321. Se ha publicado el número 666 de la revista médica de Valladolid, titulada "El Eco Médico-Quirúrgico", correspondiente al día 1 de este mes, que contiene el siguiente sumario: Sección profesional: A cumplir lo oficio, por don Félix Antiguiedad; Sección científica: Ataques de histerismo durante el parto, por don Anacleto Carriedo García y don Miguel Carreras. El tabaquismo desde el punto de vista médico-social, por don Luis Válor Carreras. Sección bibliográfica, por don Fernando Díez Blanco y el doctor G. Clavero del Valle. Actualidades. Publicaciones recibidas. Vacantes y anuncios.

Se han sido elegidos académicos de número de la de Medicina el doctor Enrique de Salamanca, para cubrir la vacante del doctor Cortezo, y el doctor Vital Aza, para la del doctor Vinals.

Ha cesado en el cargo de secretario general del Patronato Nacional del Turismo el abogado del Estado don Ramón López Barrantes que ha solicitado ser reintegrado a la Asesoría Jurídica de la Presidencia del Consejo de Ministros. El señor López Barrantes ha sido despedido por el personal que estuvo a sus órdenes muy afectuosamente.

SE VENDE porilla suiza próxima a parir. Informes, en Campomar, número 7.

cho Gervasio el 29 de Junio último se dirigió a referido alcalde en actitud violenta provisto de un palo y con ademán agresivo decía que le iba a partir la cara a ese canal. sinvergüenza, refiriéndose al alcalde y en su presencia.

Al Gervasio lo acusó el teniente fiscal, señor González, considerándole autor de un delito de desacato, sin circunstancias y pidió que se le condenase a la pena de un año y un día de prisión menor, multa de 500 pesetas, accesorias y costas.

Negó el defensor, señor Sánchez Martínez, la existencia del hecho de autos, y solicitó la absolución del procesado con las costas de oficio. Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.



¡Qué tonta es!

...teme calzarse porque los zapatos le martirizan los pies. No tendría que sufrir ni un momento más si conociera este nuevo y fácil sistema que reduce la dimensión de los pies. Los zapatos estrechos dificultan la circulación de la sangre. Las venas se hinchan y el tamaño de los pies aumenta. La negligencia de las manifestaciones puede ser causa de varices. Para que los pies disminuyan de tamaño, es preciso bañarlos con agua caliente a la que se haya adicionado suficiente cantidad de Saltratos Rodell hasta blanquearla. El dolor y la hinchazón cesan como por encanto. Los mortificantes juanetes desaparecen. Los sabañones dejan de picar. La inflamación y cortes se curan. Las uñas se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de los dedos sin dolor alguno. Un baño saltrato restablece la circulación de la sangre, fortifica los tobillos débiles y remoja los pies más doloridos. Se podrán usar zapatos más pequeños, andar largas distancias y bailar durante varias horas con toda comodidad. Pida hoy mismo Saltratos Rodell, a su farmacéutico. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.



# Comprendió demasiado tarde...



¡Oh! ¡Mi Marido!

Pasada la primera emoción, comprendió, demasiado tarde, por qué la abandonaba. La maravillosa tez, el blanquísimo cutis de una rival, fueron la única causa de eso.

Es un procedimiento verdaderamente milagroso de rejuvenecimiento que el célebre Profesor Doctor Stejskal, de la Facultad de Medicina de Viena, ha puesto al alcance de todas las mujeres con su reciente descubrimiento de Biocel. Ha demostrado que "la Piel que se comer", y nutriendola con ese poderoso alimento de los tejidos, el Biocel, que ha obtenido de animales muy jóvenes, es sabio. Antes ha servido a más de 50 a 72 años quitarse arrugas prematuras, reanudar de nuevo, fortalecerse, adquirir, en resumen, un aspecto nuevo de juventud y conservar.

servarlo. (Véase la Memoria de la Revista Médica de Viena). Tokalon ha adquirido los derechos exclusivos de utilización del Biocel. Emplée Ud. la nueva Crema Tokalon (color rosa) Alimento del Cutis, la famosa crema parisiense, aplicándola con ligeras fricciones todas las noches, antes de acostarse (según explicación). Dicha Crema alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño. Por la mañana, emplée la Crema Tokalon (color blanco) sin grasa, que suprime los poros dilatados y las espinillas blancas del mismo modo que la piel, de 3 matices en 3 días, y la vuelve fresca y aterciopelada.—Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2.65 tamaño grande, y Ptas. 1.90, tamaño pequeño (timbre incluido).

**GARBANZOS CASTELLANOS LEGITIMOS**  
Grandes existencias de todos los tamaños en cochuras finas garantizadas de la nueva cosecha. Paseo de Canalejas, núm. 56.-Almacén.-Teléfono 1384.-Salamanca

**Restaurant Nacional**  
Grandes salones.-Servicio especial para bodas; precios económicos.-No confundirse.  
DOCTOR RIESCO, 12 y 14.-Telef. 1771.-SALAMANCA

Sin competencia: Muebles económicos  
LA CASA GAZOL ofrece al público en general un inmenso surtido en toda clase de muebles  
SAN JUSTO, 4, FRENTE AL GRAN HOTEL

**ONDULACION PERMANENTE: LA GRAN ESPECIALIDAD DE PARIS NEW-YORK**  
Cuatro marcas formidables que abarcan todos los métodos: Permanente "Gallia", Permanente Sachets "Eugene", Permanente "Eureka", Permanente sin amoniaco, Permanente a base de amoniaco, Permanente enrollado por las puntas (especial para bucles), Permanente enrollado por las raíces (especial para ondas), Permanente mixta (raíces y puntas) bucles y ondas, Permanente sachets "Eurekol", sin electricidad ni aparato (esta casa usa esta método hace un año, antes que las demostraciones oficiales se hicieran en Madrid).  
Atenta siempre a las corrientes de la moda, esta casa no ha omitido sacrificio ninguno en la adquisición de los más modernos aparatos.  
**Antonio Marcos :: PARIS NEW-YORK**

LOS DEPORTES

LOS DEPORTES Y LOS TOROS

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Campeonato asturiano
En Avilés, el Stadium local realizó la sorpresa de la jornada al lograr un empate ante el Oviedo.

Campeonato valenciano
En Valencia, en el campo de Mestalla, el club titular no tuvo enemigo en el Burjasot, al que venció con toda amplitud por diez tantos a dos.

Campeonato cántabro
En Santander, el Racing sandtanderino se enfrentó al Naval. La superioridad de los rascaguisas fue manifiesta y lograron el triunfo por ocho goles a cero.

Campeonato centro-sur
En Valladolid, el titular perdió ante el Club Deportivo madrileño por dos tantos a uno. El encuentro se caracterizó por la desgana de los vallisoletanos y el coraje de sus enemigos.

Campeonato gallego
En Vigo, el Celta, en el campo de Barrios derrotó con toda facilidad y amplitud al Galicia de Orense. El resultado fue de seis a cero favorable a los vigueses.

Campeonato vizcaíno
En Bilbao y en San Mamés, los campeones de España derrotaron con facilidad al Arenas por seis a cero. Marcaron tres goles en cada tiempo.

Campeonato aragonés
En Zaragoza, el Club titular y el Donostia, después de un encuentro interesante empataron a dos goles.

Campeonato catalán
En Barcelona, el Español después de un partido aburrido, derrotó al Gerona por dos a cero.

Campeonato murciano
En Alicante, el Hércules venció al Murcia por dos a uno. En el primer tiempo empataron a uno.

Campeonato balear
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

Campeonato de Baleares
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

N. de la R.—Como ayer dijimos, ante la gran cantidad informativa de todas clases, tuvimos que demorar para hoy la inserción de estos originales, que Noti-Sport y Prensa Cuevas nos envían

Valladolid: Valladolid, uno; Nacional, dos.
Galicia.—Vigo: Celta seis; Galicia, cero; La Coruña: Deportivo, seis; Unión, cero; Pontevedra: Eiría, uno; Racing, uno.

Campeonato valenciano
En Valencia, en el campo de Mestalla, el club titular no tuvo enemigo en el Burjasot, al que venció con toda amplitud por diez tantos a dos.

Campeonato gallego
En Vigo, el Celta, en el campo de Barrios derrotó con toda facilidad y amplitud al Galicia de Orense. El resultado fue de seis a cero favorable a los vigueses.

Campeonato vizcaíno
En Bilbao y en San Mamés, los campeones de España derrotaron con facilidad al Arenas por seis a cero. Marcaron tres goles en cada tiempo.

Campeonato aragonés
En Zaragoza, el Club titular y el Donostia, después de un encuentro interesante empataron a dos goles.

Campeonato catalán
En Barcelona, el Español después de un partido aburrido, derrotó al Gerona por dos a cero.

Campeonato murciano
En Alicante, el Hércules venció al Murcia por dos a uno. En el primer tiempo empataron a uno.

Campeonato balear
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

Campeonato de Baleares
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

Valladolid: Valladolid, uno; Nacional, dos.

Galicia.—Vigo: Celta seis; Galicia, cero; La Coruña: Deportivo, seis; Unión, cero; Pontevedra: Eiría, uno; Racing, uno.

Campeonato valenciano
En Valencia, en el campo de Mestalla, el club titular no tuvo enemigo en el Burjasot, al que venció con toda amplitud por diez tantos a dos.

Campeonato gallego
En Vigo, el Celta, en el campo de Barrios derrotó con toda facilidad y amplitud al Galicia de Orense. El resultado fue de seis a cero favorable a los vigueses.

Campeonato vizcaíno
En Bilbao y en San Mamés, los campeones de España derrotaron con facilidad al Arenas por seis a cero. Marcaron tres goles en cada tiempo.

Campeonato aragonés
En Zaragoza, el Club titular y el Donostia, después de un encuentro interesante empataron a dos goles.

Campeonato catalán
En Barcelona, el Español después de un partido aburrido, derrotó al Gerona por dos a cero.

Campeonato murciano
En Alicante, el Hércules venció al Murcia por dos a uno. En el primer tiempo empataron a uno.

Campeonato balear
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

Campeonato de Baleares
En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

jugadores y no es fácil improvisar sustitutos. Un seis a cero de consolador para los de Ibañeta en San Mamés. No tiene arreglo lo del Alavés. Y Arana nada puede hacer. El tres a cero del Baracaldo es algo así como la puntilla.

NOTI-SPORT

En Salamanca

El lunes volvimos a ver actuar a Echave IV, en plan "amateur", pero jugando a pala en nuestro frontón, resentida su derecha; pero ¡había que ver cómo le daba el angelito! No le creíamos tan hábil para manejar la estaca como nos demostró.

El próximo jueves, a las siete y media de la noche el Club Ajedrez celebrará junta general en su domicilio social, para tratar del próximo campeonato de Salamanca y otros extremos.

Los chicos, se siguen entrenando, y aunque no puede ser el sábado próximo, se celebrarán al fin los combates en un local cerrado. Ya han acudido al pesaje extraordinario, dando 69 y medio. Domingo Garrido: 69. Amador Masa: 58. Isidro Caballero: 61. Ramón Casas: 59. Antonio Sandoval: 45. Valeriano Jiménez.

COMENTARIO

Asturias.—¿Quién se lo iba a decir al Oviedo? El equipo justamente ascendido a la primera división por su buena campaña de la temporada, pasada, creía que habría enemigos para él en el torneo regional. Advertencia desagradable la del otro domingo con el em. a. e. en el estadio de Buenavista, pero infinitamente más molesto es este punto perdido en Avilés ante el Stadium. Y el Sporting suponemos que lleno de satisfacción ganó con suficiente margen de tranquilidad al local club Gijón.

Castilla-Sur.—La sorpresa en Valladolid. No se esperaba que el modesto Nacional se trajese los dos puntos del encuentro después de haber visto en Valdecaas al V. Carlos Blanco.

En París se ha celebrado la final del torneo internacional de Tennis. Trempe ha eliminado a Maier y ha derrotado al francés Eoussous. En dobles Borotra y Feret vencieron a Brugnon y a Maier.

En Roma, Italia ha vencido a Austria en el torneo de atletismo por 73 puntos contra 58.

En Praga, el Slavia ha vencido al First de Viena por 3 tantos a 2 en un partido de fútbol. El Slavia ha derrotado al Uggpest de Budapest por 4 tantos a 2.

En Avilés se ha celebrado la última carrera del campeonato gallego, venciendo Roboa, Guerra se clasificó el 14. A pesar de ello es campeón de Galicia.

En Barcelona, el Español después de un partido aburrido, derrotó al Gerona por dos a cero.

En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

En Palma, el Osasuna local derrotó al Tolosa por dos a cero, después de demostrar gran superioridad.

Por su parte, su hermano Romualdo y el Chiquito de Iraeta, también muestran su satisfacción por su estancia en Salamanca, y se han permitido disparar algunos tiros una de sus grandes debilidades.

Nuestra idea de un partido Coron-Bojas contra Chiquito de Iraeta-Echave V, toma cuerpo entre los aficionados, y son muchos los que desean se monte tan interesante encuentro.

Fútbol

Como se sabe, el día 12 de los corrientes se celebrará por la Unión Deportiva junta general donde se dará a conocer la nueva orientación de la sociedad y la gente con que se cuenta actualmente.

Para el domingo, en la mañana, jugarán Estampa contra Gato negro, a las nueve de la mañana; a las diez y media jugarán As contra Tormes, de segunda categoría. Mañana diremos quién jugará por la tarde.

Ajedrez

El próximo jueves, a las siete y media de la noche el Club Ajedrez celebrará junta general en su domicilio social, para tratar del próximo campeonato de Salamanca y otros extremos.

Boxeo

Los chicos, se siguen entrenando, y aunque no puede ser el sábado próximo, se celebrarán al fin los combates en un local cerrado. Ya han acudido al pesaje extraordinario, dando 69 y medio. Domingo Garrido: 69. Amador Masa: 58. Isidro Caballero: 61. Ramón Casas: 59. Antonio Sandoval: 45. Valeriano Jiménez.

LOS TOROS

Una aparatosa cogida de «Manolete», en Madrid, y una competencia emocionante entre dos subalternos

(De nuestra redacción en Madrid)

Estas novilladas de saldo llenan la plaza mejor que una corrida de toros. Al público madrileño le ha dado por acudir a la taquilla cuando ve el anuncio de ocho novillos, como si de la cantidad pudiera esperarse el colmo de sus anhelos.

Y ni en ocho ni en cuarenta novillos que se lidiaran con carteles análogos sale nada que merezca reseñarse para formar el historial de la fiesta. De los tres epadas que actuaban ninguno dió la vuelta al ruedo siquiera. Sólo Verberito que iba como sobresaliente en los novillos de rejoneo, consiguió dar la vuelta al anillo, por una formidable estocada que hizo cambiar al público la ironía que mostraba con él, con un poquito de emoción, quizá por haberle visto rodar ante los pitones y estar en un momento de peligro.

Del rejoneador poco merece señalar. Puso cuatro rejones, cayendo uno de ellos y se pasó sin clavar las banderillas una vez, cayéndose el par al señalarlo delantero nuevamente. No nos emocionó el arte de Antonio Marce, porque lleva su jaca al galope antes de enfrentarse con la fiera y después su obra antes de realizarla.

Y tanto los novillos de don Mariano Bautista como los de don Gabriel González, ambos de Salamanca, dieron motivo a verse unos y otros. Había nobleza y había bravura; pero no la supieron aprovechar.

Pepe-Hillo, en los tres que mató, confirmó la facilidad de estoqueador y la maestría como banderillero. A su primer e puso dos pares magníficos, y después de una faena breve a base de de echos y pases de pecho, terminó de una estocada, un intento de descabello y otra estocada más. A su segundo, después de un rato de hiladillo dando al famoso «Sordo» saltar la barrera y q edarse arriba en forma de compio, aplaudiéndole también dos buenos pares de banderillas. Pepe-Hillo tocó por bajo con la muleta y acrobó al amigo de una buena estocada.

Todavía tuvo que probar de nuevo su forma de matar queriendo de encima al sexto novillo de lidia ordinaria, por cogida de «Manolete», empleado también una estocada, que en esto de matar Pepe-Hillo necesita poco que aprender.

Pero el público le conoce ya demasiado y le exige más. Por eso le paró en más de una ocasión, desocho de que no se durmiera ni se dejase pasar por otros que vienen empujando.

José Brageli tuvo en su primer novillo oportunidad de dar cuatro lances alegres pero con exceso de movimiento y perdiendo el capote. En un quite de rodillas sufre un encontronazo peligroso y la plaza se convierte poco después en un herradero. Cada uno hace lo que puede... por estorbar.

Rubichi y Orteguita banderillean con correspondiente estilo, y a las ovaciones del público, Orteguita invita a saludar a su compañero ofreciéndole la mano para repartir la última ovación, y como Rubichi no accede, en un movimiento despectivo, la bronca que se le arma es de las gorras, y así dura hasta que en el quinto novillo surge la rama de oliva en forma de símbolo de paz.

Brageli dá unos cuantos pases ayudados por bajo y uno de pecho, y acaba con el novillo de media estocada y dos intentos de descabello. En el quinto, un novillo negro que lleva por nombre «Capitán» y arremete con furia a los caballos, aguantando puyazos, Brageli se limita a cumplir con el capote, para dejar paso de nuevo a Orteguita y Rubichi que vuelven a alborotar el cotarro con un par de banderillas cada uno, terminando con un abrazo de paz, que hace cambiar al público con una ovación entusiasta el criterio que tenía de no permitir que Rubichi se acercara con el capote a iniciar siquiera un quite.

Brageli dá un buen pase de rodillas y otros ayudados por alto que se ovacionan. ¡Lástima que no consigue el natural aunque o intente varias veces! Un pinchazo, media estocada caña y un intento ponen fin a su obra y es aplaudido el toro y el torero.

«Manolete» toreó cerca, valiente y tranquilo a su primero, pero no nos emocionó artísticamente. Lo acabó de media estocada otra entera, un pinchazo y dos intentos. Y en el sexto, que mató Pepe-Hillo, «Manolete» lanzó valiente arrancando ovaciones, pero se limitó a aguantar, y a dejar pasar al toro. En su primer quite fue cogido aparatosamente, teniendo lo menos cinco minutos en los cuernos el toro, pudiendo decirse que ha sido una de las cogidas más emocionantes que se han presenciado durante muchos años en

la plaza madrileña, aunque las consecuencias no hayan tenido la gravedad que el público creyó desde los primeros momentos.

La noche aparece en el ruedo, reflejándose en el espacio una luna plateada. Se encienden los focos. Parece que se inicia con ello una corrida nocturna. Antonio Marce vuelve a anaracer en el ruedo para rejonear el último novillo, en el que afina un poco más su labor y tiene un poco más de suerte al clavar rejones y banderillas mereciendo las palmas que le tributan. Verberito pone fin al espectáculo con dos estocadas y dos intentos de descabello.

Es mucha corrida para verla de un tirón.

VALENTIN F. CUEVAS

En otras plazas

EN NIMES (FRANCIA)

La Serna, Lluvia.
Ganado de Encinas, superior. Marcial Lalanda, cumplió. Carnicerito de Méjico, bien. Victoriano de La Serna armó un revuelo toreando de capote y muleta, matando muy bien, corriendo en uno una oreja y en otro, sacándole en hombros.

EN BELMONTE

Barrera y Domínguez cortan orejas y rabos.
Con buena entrada se celebró la corrida con ganado de López Cobos, que cumplió. Vicente Barrera toreó bien de capote a su primero haciendo una faena de muleta entre grandes aclamaciones, dando varios pases de rodillas, obligando a embestir al toro, que era manso. La muleta amenaza su gran faena que remata con una soberbia estocada, concediéndole las dos orejas y el rabo.

En su segundo estuvo superior con el capote y emocionante con la muleta, matando de dos estocadas y un intento, habiendo petición de oreja y saludos desde los medios. Maravilla lanzó bien a sus dos y cumplió con muleta y pincho. Fernando Domínguez tuvo una tarde de verdadero triunfo. A su primero lo lanzó con mucho arte y realizó una faena de muleta a base de naturales y de pecho, varios molinetes y una estocada, concediéndose las dos orejas y el rabo. En el último volvió a entusiasmar a la afición con unos lances pintureros y artísticos y una faena de muleta con pases de rodillas, ayudados, dos naturales y un molinete, matando muy bien, por lo que le conceden otras dos orejas y otro rabo, sacándole en hombros en unión de Barrera y llevándole así hasta el hotel.

EN MURCIA

«Madriñito» corta dos orejas, un rabo y una pata.
Con un lleno se celebró la novillada de expectación entre el torero murciano «Niño del Barrio» y «Madriñito», que tiene allí gran cartel. El ganado de Aranz, fue bueno. «Madriñito» en su primer estu tuvo temerario toreando con el capote, bajando los brazos y oyendo grandes ovaciones. Con la muleta se mostró muy valiente, dando pases de todas las marcas, estando breve con el pincho, habiendo petición de oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo volvió a entusiasmar con capote y muleta y mató bien, dando otra vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde los medios. En su tercero «Madriñito» armó un revuelo entre los aficionados, haciendo la estatua con el capote, aumentando el entusiasmo en una gran faena de muleta toreando al natural ligando pases de pecho y dando varios molinetes, terminando con un formidable volapié, que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación grande las dos orejas, el rabo y una pata, y varias vueltas al ruedo, entre grandes ovaciones.

Niño del Barrio estuvo toda la tarde hecho un artista grande. En su primero lanzó muy bien, hizo quites por chicuelinas y se lució mucho con la muleta, toreando cerca y matando muy bien cortando una oreja.

En su segundo volvió a entusiasmar con capote y muleta y mató bien, dando otra vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde los medios. En su tercero «Madriñito» armó un revuelo entre los aficionados, haciendo la estatua con el capote, aumentando el entusiasmo en una gran faena de muleta toreando al natural ligando pases de pecho y dando varios molinetes, terminando con un formidable volapié, que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación grande las dos orejas, el rabo y una pata, y varias vueltas al ruedo, entre grandes ovaciones.

Niño del Barrio estuvo toda la tarde hecho un artista grande. En su primero lanzó muy bien, hizo quites por chicuelinas y se lució mucho con la muleta, toreando cerca y matando muy bien cortando una oreja.

En su segundo volvió a entusiasmar con capote y muleta y mató bien, dando otra vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde los medios. En su tercero «Madriñito» armó un revuelo entre los aficionados, haciendo la estatua con el capote, aumentando el entusiasmo en una gran faena de muleta toreando al natural ligando pases de pecho y dando varios molinetes, terminando con un formidable volapié, que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación grande las dos orejas, el rabo y una pata, y varias vueltas al ruedo, entre grandes ovaciones.

Niño del Barrio estuvo toda la tarde hecho un artista grande. En su primero lanzó muy bien, hizo quites por chicuelinas y se lució mucho con la muleta, toreando cerca y matando muy bien cortando una oreja.

En su segundo volvió a entusiasmar con capote y muleta y mató bien, dando otra vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde los medios. En su tercero «Madriñito» armó un revuelo entre los aficionados, haciendo la estatua con el capote, aumentando el entusiasmo en una gran faena de muleta toreando al natural ligando pases de pecho y dando varios molinetes, terminando con un formidable volapié, que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación grande las dos orejas, el rabo y una pata, y varias vueltas al ruedo, entre grandes ovaciones.

Niño del Barrio estuvo toda la tarde hecho un artista grande. En su primero lanzó muy bien, hizo quites por chicuelinas y se lució mucho con la muleta, toreando cerca y matando muy bien cortando una oreja.

En su segundo volvió a entusiasmar con capote y muleta y mató bien, dando otra vuelta al ruedo, teniendo que saludar desde los medios. En su tercero «Madriñito» armó un revuelo entre los aficionados, haciendo la estatua con el capote, aumentando el entusiasmo en una gran faena de muleta toreando al natural ligando pases de pecho y dando varios molinetes, terminando con un formidable volapié, que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación grande las dos orejas, el rabo y una pata, y varias vueltas al ruedo, entre grandes ovaciones.

A su segundo le banderilleó con las cortas siendo grandemente ovacionado. Hizo otra gran faena de muleta, dando una gran estocada, cortando dos orejas, y en el último volvió a entusiasmar con capote y muleta.

EN SEVILLA

Ganado de Villamar, grande y manso. Armillita Chico, superior toreando en sus dos toros a los que banderilleó muy artísticamente. Hizo dos faenas de muleta muy toreras y eficaces, matando pronto, siendo ovacionado. Rafael Vega de los Reyes, cumplió en sus dos toros. Diego de los Reyes, superior en el primero, siendo ovacionado, y muy bien en el último. La entrada fue superior.

EN BERCELONA

Novillos de Garrido Hermanos, mansos. Ballesteros, cumplió en sus dos. Chalmeta se lució toreando y cumplió con el pincho. Solórzano (E.) bien en uno y cumplió en el otro.

EN ZARAGOZA

Ganado de Urcas, manso y útil. «El Soldado» muy valiente, haciendo aplaudir en toda la lidia. Zepeda, bien en los suyos. Luján, aplaudido.

EN TETUAN

En la plaza tetuaní se lidiaron seis novillos de don Pedro Robles, que resultaron mansotes, designados y moruchos legítimos. Aldeano, voluntarioso y valiente con el capote y la muleta, matando al primero de un estoconazo contrario, un pinchazo, media en lo alto y dos intentos. En el cuarto lo acabó de dos pinchazos y media buena. Morateño, valenton con el capote, consiguiendo algunos lances regulares, hizo una faena valiente y mató de una entera contraria y un intento. En el quinto muleteó sin perderle la cara, y mató de cuatro pinchazos.

El debutante Trasmonte, se le notó poco enterado. Lanzó con valor y puso banderillas al cambio en sus dos toros, matando de varios pinchazos y media buena. En el último, tras una faena torpona, lo acabó de una entera y dos intentos.

UN FESTIVAL

Vista-Alegre.—Se celebró un festival con ganado de Santos, que resultó bueno. Actuaron Lagartijo, Mérida, Maera Morales, Cantalejo y Niño de la Vega. La entrada fue regular.

ORTEGA, MEJORA

Madrid.—Se encuentra ya muy mejorado de la pasada cogida el diestro Domingo Ortega, el cual sale ya de la casa, y de no sobrevenir ningún contratiempo, comenzará a actuar el día 8.

Prensa-Cuevas

J. MORIÑO
De la Maternidad y Beneficencia Municipal de Madrid. - Ginecólogo del Hospital de la Santísima Trinidad

MATRIZ Y PARTOS
Corrales de Monroy, 3. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1743

HUESPEDES. — Se admiten en casa seria. Económicos y buen trato. Informarán, Luna, 3, principal. 3-2

PRENSAS PARA UVA
En todos los tamaños
CASA MIÑAMBRES
Zamora, núm. 50 - Salamanca

Fábrica de Jabones y Colas
SALAMANCA
FABRICA: Camino de las Aguas (Prosperidad)
OFICINAS: Doctor Riesco, 43. - Teléfono 1141

¡Ayuntamientos! ¡Clases Pasivas! ¡Particulares!
La Agencia de Negocios establecida en esta capital VIUDA DE GUERVOS, gestiona cuantos asuntos se relacionen con Ministerios y demás Centros directivos provinciales y municipales. Obtención de certificados de los Registros de Últimas voluntades, de Penales, etc... Legalización de documentos extranjeros en el Ministerio de Estado. Asuntos judiciales, testamentarias, declaraciones de herederos abintestato, etc. Presentación de documentos para oposiciones, etc. Honorarios convencionales. Tenemos Agente en Madrid.
AGENCIA DE NEGOCIOS VIUDA DE GUERVOS
Avenida de Mirat, núm. 6. - SALAMANCA

Grandes existencias y variado surtido
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Grand Hotel del Comercio
El mejor situado
Hernández y Diego
Se sirven bodas, banquetes y lunches. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños. On parle français

¿Va usted a Madrid?
No deje de hospedarse en la fonda LA PARISIEN, Montera, 14. Pensión completa, de ocho a doce pesetas. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior, 14.255. Proprietario y gerente, Leonardo Méndez.

Valladolid muy mejorado en juego. Pero que no se esperaba ha sido posible. Mala para los clubs sevillanos. Una paliza en Chamartín al Sevilla que se encontró para su desgracia con un Madrid ya casi, casi igual al del año último, y un buen resultado o de empate a tres para el Atlético madrileño en el campo del Betis.

Galicia.—Se han despertado del todo el Celta y el Deportivo. Cada vez ponen más terreno entre ellos y los demás. En La Coruña hubo media docena de tantos para el Unión, y en Vigo, no queriendo ser menos, se registró la misma cifra en contra del novel Galicia. En Pontevedra un empate—resta de puntos—entre el Arinta y en Racing ferrolano.

Guipúzcoa.—Navarra.—No se arréglala el Unión. Mucha falta le hacía ganar en el Logroño. Y no ha podido. Ha tenido que conformarse y gracias a un tanto marcado al final—con el empate. El Donostia arrancó su punto al Zaragoza en el campo de Torero. Y el Osasuna, después de donar mucho, sólo marcó dos tantos al Tolosa... que fueron suficientes.

Cataluña.—Por fin ha vuelto por sus prestigios el Barcelona. El encuentro de la Creu Alta con el Sabadell, se las traía. Una derrota lo alejaba demasiado del Español. Un empate ya estaba bien y el triunfo es posible que no confiases en alcanzarlo ni sus más tanáticos partidarios. Pero los clubs históricos se muestran a la altura de las circunstancias en los momentos decisivos... y se ha ganado al coco del Sabadell nada menos que en su campo. Tuvo que trabajar en Casa Rabia el Español para derrotar al juvenil Gerona. Un empate Palafregell-Badajona. Y los delanteros del Júpiter tienen su tarde en Granollers.

Murcia.—Lucha violenta en Alicante. Interesaban excesivamente los puntos del encuentro. Se los llevó el Hércules más afortunado al final que su contrario. Y hubo sus impropiedades por el árbitro. Derrotas a domicilio del Imperial por el Cartagena y la Gimnástica, por el Eliche.

Levante.—Mala distribución de goles. El otro domingo el Valencia perdió por no marcar ni uno solo al Levante. Ahora aplasta al pobre Burjasot con una cifra a lo Racing cantabro. Enconado partido entre el Levante y el Gimnástico. Reparto de puntos. Vizcaya.—Aquellos Atlético-Arenas parece que han pasado a la historia. El Arenas se ha desprendido este año de demasiados

TEMPORADA OFICIAL DE CINE
HOY, 4 de Octubre
A las seis cuarenta y cinco: Tarde
A las diez y media: Noche
ESTRENO del extraordinario film sonoro, que lleva por título
JUSTICIA
Creación de Phillips Holmes, Anita Page y Walter Huston. Intenso drama de las perseguidas por la sociedad.
LÓCALIDADES Tarde Noche
Pta. Ptas.
Paseo primer piso con seis entradas 12,00 10,00
Paseo segundo piso con seis entradas 8,00 6,00
Butaca de patio... 1,00 1,00
Sillón delantero de anfiteatro primer piso... 2,25 2,00
Sillón de anfiteatro primer piso... 2,00 1,60
Delantero de anfiteatro segundo piso... 1,25 1,00
Butaca de anfiteatro segundo piso 0,60 0,50
Se advierte al público que los de los pases de esta empresa se estrenan

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

**LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER**  
Barómetro, 696,3. Sombra, 20,0. Mínima, 5,0. Seco, 16,4.  
Húmedo, 103. Viento W-fuerza 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

## Premios universitarios del curso 1932 a 1933

Por carencia material de tiempo y exceso de original, no pudimos en nuestro número de ayer publicar los datos correspondientes de los alumnos de esta universidad, que por su talento y laboriosidad, obtuvieron los premios extraordinarios del pasado curso en las Facultades de Filosofía y Letras y Medicina, ítem que en mencionado curso los hicieron efectivos.

Los alumnos premiados, según informamos a nuestros lectores en nuestro número de ayer, son:

Señorita Mercedes de Vega Martín y don Francisco Indurain Hernández, de la Facultad de Filosofía y Letras; don Agustín Bullón Ramírez, don Jerónimo Pou Díaz, don Eloy Díaz-Jiménez y Martínez, don Antonio Ferrera Gómez y don Luis de la Cuesta y R. de Valcarcel, de la Facultad de Medicina.

### SEÑORITA MERCEDES DE VEGA MARTIN

La señorita Mercedes de Vega, natural de Boada, tiene veintidós años. Cursó sus primeros estudios en este Instituto con brillantes notas, ingresando en la Facultad de Filosofía y Letras el curso de 1929 a 1930, con la nota de sobresaliente en la Reválida del Bachillerato Universitario. Su expediente académico está lleno de sobresalientes y matriculas de honor, obteniendo aquella nota también en la licenciatura, nota que le facultó para opositar al premio extraordinario de la Facultad.

### DON FRANCISCO INDURAIN HERNANDEZ

El señor Indurain, natural de Aoiz (Navarra), inicia su carrera en los Institutos de Victoria y Valladolid, en donde empieza a destacarse como alumno distinguido por sus méritos. Ingresó en la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, en el curso de 1929 a 1930, en donde continúa siendo alumno predilecto. Su expediente le concede la distinción de ser pensionado en la Universidad Internacional de verano de Santander, y finalmente, alcanza el premio extraordinario de su Facultad.

### DON AGUSTIN BULLON RAMIREZ

Es natural de Santibáñez de la Sierra, y tiene veintidós años. En los Institutos de San Isidro (Madrid) y de Salamanca, estudia el grado de Bachiller, ingresando en la Facultad de Medicina el curso de 1927 a 1928. Ya en los primeros cursos, comienza el señor Bullón a destacarse ganando por oposición con el número dos, la plaza de alumno interno de la Facultad, trabajando desde entonces a lado del doctor Población. Figuran en su expediente académico veintidós matriculas de honor, que le valieron ser pensionado en la Universidad Internacional de Verano de Santander. En la actualidad, trabaja en la Sección de Ginecología con el doctor López Jiménez, siendo ayudante de clases prácticas de la asignatura mencionada de Ginecología.

### DON JERONIMO POU DIAZ

El señor Pou comienza sus estudios en Madrid, donde empieza a dibujar una personalidad como estudiante que mantiene después en la Facultad de Medicina, donde ingresa el curso de 1927 a 1928.

En las oposiciones para alumnos internos, obtiene el número uno, y desde entonces practica constantemente con los doctores Población y Garrido.

Figuran en su expediente veintidós matriculas de honor y cuatro sobresalientes, que le conceden la distinción de ser pensionado en la Universidad Internacional de Verano de Santander.

### DON ELOY DIAZ-JIMENEZ Y MARTINEZ

Alumno de los Institutos de Valencia y Salamanca, con brillante éxito. El señor Díaz-Jiménez ingresa en la Facultad de Medicina con un expediente académico repleto de sobresalientes.

Obtiene en la oposición de alumnos internos uno de los lugares primeros, dedicándose desde entonces a la asignatura de Anatomía Topográfica, con el doctor Moraza trabajando durante estos últimos cursos con los doctores Heredia, Díez y Estella.

Su expediente, al igual que el de sus compañeros, abunda en sobresalientes y matriculas de honor.

En la actualidad, el señor Díaz-Jiménez es ayudante de clases prácticas en las asignaturas Anatomía descriptiva y Terapéutica Quirúrgica.

### DON ANTONIO FERREIRA GOMEZ

Es natural de Salamanca, y tiene veintidós años. Alumno de este Instituto, donde inició una brillante carrera llena de triunfos, que continúan en la Facultad de Medicina destacándose rápidamente como alumno predilecto de la misma.

Fue alumno interno al lado del doctor Población. Figuran en su expediente veinte matriculas de honor.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

### DON LUIS DE LA CUESTA Y R. DE VALCARCEL

Es de Burgos y tiene veintidós años. Sus méritos en el Instituto se reproducen en la Facultad de Medicina, en la que ingresa el curso de 1927 a 1928.

Su talento y actividad le valen los premios sucesivos que ha venido alcanzando en el transcurso de su carrera, que termina con gran número de matriculas de honor. Alumno interno honorario de la Facultad, que mereció como premio justo. Pensionado en la Universidad Internacional de Verano de Santander. Además, don Luis de la Cuesta practicó constantemente con figuras médicas como García Alonso y Lamelas, en Valdecilla.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

En la actualidad, el señor Ferrera es ayudante de clases prácticas con el doctor Población en la Universidad Central.

## CON EL EJERCITO DE LA REPUBLICA

### El Regimiento de Infantería número 26, de Salamanca, en línea de combate entre los cerros pelados de Valdesangil

#### Tiro de ametralladoras, fusiles, morteros y cañones - Los trabajos preliminares de los Ingenieros y del Regimiento 21

(De nuestro Redactor-Jefe, incorporado a la Plana Mayor)

#### 2.000 SOLDADOS EN PRACTICAS

Béjar, 3 (siete tarde).—Un tren militar de 29 unidades, nos trae a Béjar con el alto mando. El viaje se hace rápidamente, con arreglo al itinerario marcado. El paso del tren por las estaciones del tránsito, es acogido con vítores y aplausos. Los soldados, de cuya resistencia

manos los hilos de todo este tinglado. A su voz y a sus órdenes, responde toda la organización.

Es ya de noche cuando entramos en Béjar. A la carretera de la Estación sale a recibir al Batallón, la banda de música del Regimiento de Infantería, número 21, de guarnición en Cáceres, del que llegaron

#### COMIENZAN LAS PRACTICAS-PRIMER DIA - TIRO DE COMBATE

Esta mañana, a las siete, ya estábamos en pie. A poco, desfila por la calle Mayor, el campo, el batallón, con su compañía de ametralladoras, del Regimiento número 26. A su frente van el coronel



El personal de cocina del 26, acaso, acaso, lo más simpático después de esas marchas por los cerros de Valdesangil (Foto Blázquez)

física uno se asombra, cantan y cantan sin cesar. Tocan sus cornetas, redoblan alegremente sus tambores. Llevan un poco de "juerga" honesta, dentro de la más cumplida disciplina.

La llegada a Béjar, ya después de las cinco de la tarde. Hasta las siete no puede el Batallón de Ingenieros Zapadores entrar en la ciudad. Largo rato, haciendo maniobras la máquina del tren con los vagones de la impedimenta, para dejarlos en los andenes. Y de prisa con una actividad febril, a la voz de mando, los soldados, diéronse a cada sección, van realizando el desembarque de carros, cocinas, sacos, paños, alambreadas cajas de dinamita, sacos terreros, mantas, mulos, caballos, viveres de boca en una cantidad que parece prevista para Pantagruel. Sobre los andenes se amontona todo esto. Y los soldados, dirigidos por sus oficiales, con las sencillas marmitones, a quien parece que les ha tocado la lotería...

Los capitanes Solbes y Pena, multiplican sus actividades y destacan sus condiciones de organizadores formidables. El teniente Aida, el teniente Bacas, forman sus secciones con todo el ajuar militar. Fíjase uno lo que son 29 unidades de que se compone el tren, más la mitad, repetidas de todo este material.

Ya termina el desembarque. A pie firme, en la estación, presenciando todas estas operaciones complicadas y trabajosas. El jefe del Batallón, teniente coronel señor Monterde, parece que lleva en sus

señor Palenzuela y el teniente coronel señor Servia.

Todos, jefes, oficiales y soldados, llevan uniforme de campaña y van tocados con los gorros de cuartel. Los soldados usan alpargatas. Van a los cerros de Valdesangil. Poco después, seguimos nosotros a las fuerzas.

El auto que nos conduce abandona la carretera y se lanzan por un mal camino pedregoso y estrecho, como un sendero. Trepa el coche por los techos y atozanos hasta llegar al pueblo; y sigue otro camino muerto hasta que termina, y ya hemos de abandonarlo. Seguimos por unos atajos. El batallón se encuentra a 500 metros de las crestas de El Cabezon, en una loma.

El fuego es constante. A medida que nos acercamos, resuenan con más estrépido los disparos. Ahora percibimos el tableteo seco y duro de las ametralladoras. En un momento paz de estos campos de cerros pelados e inhóspitos, el fuego de la fusilería pone unas estridencias desagradables. Ahora escuchamos los disparos majestuosos de los cañoncitos de campaña. Seguimos jadeantes, nuestra marcha. ¿Rebotará una bala sobre estos riscos que parecen que nos cobijan y harán blanco en nosotros? El chófer que me acompaña va así a gatas. El fuego es ya horriblo. Estamos cerca del original "combate".

Las prácticas que realiza la infantería salamanquina, son: tiro de combate para ametralladora y de fusiles, morteros y cañón. De modo que los disparos son "auténticos". No se trata de salvas. Y por eso, sin duda, el chófer, que ya fué soldado y que, como estos de hoy, disparó muchas veces su fusil, poné un poco de recelo en la marcha.

Desde un lugar "estratégico" que elegimos, damos vista al batallón. Las fuerzas están concentradas, en línea de combate. Y a la voz de mando, precisa, matemáticamente, los soldados hacen sus disparos de fusil. Luego, cuando más ruidoso y más concentrado es el fuego, comienza el tableteo de las ametralladoras. Y de vez en vez, suenan los cañoncitos, que dejan una nubecilla de humo en el disparo, mientras el explosivo cae y levanta una polvareda, una nube de tierra o rompe en pedruzcos la dura piedra de estos riscos de soldados.

La formación de las fuerzas es como una estampa clásica de la infantería española. La práctica de hoy, parece como el entrenamiento de la tropa.

Han andado los soldados unos doce kilómetros; dos o tres por carretera; los restantes, por caminos abiertos, atajos y riscos, hasta esconderse en una vaguada profunda, sobre la que se levanta a uno y otro lado, los crestones imponentes de El Cabezon.

Nada ha ocurrido. El ejercicio ha respondido fielmente a la teoría. La práctica ha sido impecable. Y ya, al medio día, los soldados regresan y desfilan, a los acordes de la música, tambores y cornetas por la calle Mayor, al cuartel, donde se les sirve un rancho succento y magnífico.

El día, estupendo; más que ornata, pareció un día de verano. Luego, a la noche, refrescará y ha-

## Nuestra cartelera y la "gracia" de unos graciosos

### LOS INGENIEROS. - ESTUDIOS. LOS DEL 21

A las ocho de la mañana, el teniente coronel del Batallón de Ingenieros Zapadores Minadores, número 7, don Mariano Monterde, montó a caballo. Le siguen su ayudante, capitán Solbes, y después los capitanes y tenientes del batallón. Todos a caballo. Los soldados, desamansan del viaje y se preparan para hoy, miércoles.

El señor Monterde ha marchado a El Tomillar, y, desde allí, por la falda de la Sierra, visitando La Hoya, Navacarras, Palomares, Candelario. Después han comenzado el estudio del terreno. La oficialidad, lleva sus temas, y levanta croquis, para construir caminos, trincheras, minas, etc., y colocación de alambradas. Cuando regresan, después de una larga jornada, ya se "traen" el terreno en el bolsillo, con sus más pequeños detalles. Hoy, miércoles, en las primeras horas de la mañana, los ingenieros saldrán al campo y comenzarán sus trabajos.

Los jefes y oficiales del Regimiento número 21, de Cáceres, cuyas últimas fuerzas llegaron ya mediada la noche, se han dedicado a los mismos estudios que los anteriores. Por la tarde, salió el Regimiento, practicando un reconocimiento de pueblos y terreno.

La tarde, ha sido de asueto. Sólo los jefes y oficiales siguen en sus trabajos preliminares de campo y de gabinete. Hoy, se pondrán en acción, los tres cuerpos. Los 2.000 hombres se desperdigarán por este campo hermoso, que el sol dorará, un sol luminoso y cegador, sobre su campo agostado. Sólo los castaños, ofrecen el verdor fresco de sus hojas.

### CONCIERTOS Y BAILE

Cuando cierra esta información, las bandas de los Regimientos 21 y 26, dan conciertos al vecindario en la Plaza Mayor y en la Plaza de la Piedad (hoy de Galán y García Hernández).

Y después de la cena, el Casino Industrial ha abierto sus salones con un baile de sociedad. Las guapas señoritas de Béjar, llenan el Casino.

La animación en Béjar sigue siendo extraordinaria.

### SANCHEZ - GOMEZ

**DESTINOS PUBLICOS.**— Miles vacantes nueva ley, sueldos 2.500 a 3.000 anuales, sin examen de plantilla. Resolución cuantos encargos se nos hagan. Centro Informativo, Estrella 7, MADRID. Remítid dos sellos 0,30 para informarnos.

**EDICTO.**— El día 28 de Septiembre en el kilómetro 38 de la carretera de Salamanca a Cáceres, fue hallada una pelliza y dos taleguillos, cuyos objetos se hallan en la alcaldía de Montejo, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Montejo, 2 de Octubre de 1933. El alcalde, Carlos Sánchez.

### SEMILLAS "LOS CUBANOS", Edificio Gran Hotel, Salamanca.

Alfalfa, arveja, alubias, berza, brócoli (brécol), calabaza, cardo, cebolla, coliflor, escarola, espinacas, guisantes, lechuga, lombarda, melón, nabos, pepino, repollos de veinte clases, remolacha blanca, remolacha encarnada sandía. Esta casa las recibe directamente de las huertas de Valencia, Zaragoza, Murcia y París.

**SE VENDEN,** una casa con establecimiento y buenas comodidades, en la Plaza del Mercado Antiguo, número 2 y otra en la calle del Pinto, número 6. Informarán, en la primera de dichas casas.

**SUBASTA EXTRAJUDICIAL.**— Por acuerdo del Consejo de familia de los menores Francisco y Vidal-Gabriel Sánchez Posadas, se saca a subasta la quinta parte indivisa correspondiente a dichos menores, en una casa en el casco de Salamanca y su Plaza de San Juan de Barbalos, número 10, bajo el tipo de 1.400 pesetas. La subasta tendrá lugar en la Notaría de esta capital, a cargo de don Santiago de la Nogal, a los veinte días hábiles a contar desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, a las doce de la mañana. El pliego de condiciones y título de propiedad, se hallan de manifiesto en la misma Notaría.

**MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.**— Crespo Rascón, 3.

**MODERNO**  
Hoy, miércoles, a las 7, vermouth  
**COSAS DE SOLTEROS**  
BUTACA, 0,50  
A las diez y media noche  
**COSAS DE SOLTEROS**  
:: y DESNUDISMO ::

### JULIAN COCA GASCON

BANQUERO  
CASA FUNDADA EN 1893

### CAJA DE AHORROS

IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LABORALES. — PRACTICA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

**Salamanca y Guijuelo**  
DOCTOR RIESCO, NUM. 29 FILIBERTO VILLALOBOS  
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

## DESPUES DEL BEBATE



Los señores don Manuel Azaña y don Indalecio Prieto, rodeados, después de su intervención en el debate del Congreso, de sus amigos políticos